

Locsolótömlő

vásárlásánál ragaszkodjék a vöröses csikos

EMERGÉ viztömlőhöz 45 év gyártási tapasztalatával készült. Kérje kifejezetten a vöröses csikos EMERGÉ viztömlőt és ne fogadjon el helyette mást. Kapható minden műszaki üzletben.

GYÁRTJA A MAGYAR RUGGYANTÁRUGYAR

Bornemisza Géza iparügyi miniszter a kormány korszakját.

A fővárosi iskolákban mindenütt áldoztak a hősök emlékének. A tanítók és tanárok megmagyarozták a növendékeknek a nap jelentőségét. A Magyar Nemzeti Diákszövetségbe tömörült egyetemifisúg vasárnap kegyeletes

emlékünnepélyt rendezett az Egyetem-téri diák-hósi emlékmű előtt,

ahol Kósa István, a Protestáns Diákszövetség országos elnöke tartott beszédet.

A Pesti Izraelita Hitközség és a Pesti Chebra Kadisa előljárásága vasárnap

a Hősök Emléktemploma előtt ünnepi istentiszteletet tartott

a világháború zsidóvallású hősi halottainak emlékére. Stern Samu, udvari tanácsos, Glücksthal Samu, felsőházi tag, Eppler Sándor főtitkár és Cseregi Hugó főjegyző vezetésével megjelentek az ünnepségen a felekezeti intézmények összes vezetői. A felsőházat Vészi József, felsőházi tag képviselte. Hevesi Simon vezető-főrabbi nagy beszédben emlékezett meg a világháború zsidó halottairól.

Ünnepséget rendezett az Orthodox Izraelita Hitközség is. Sussmann rabbi a nyitott frigidáda előtt megható imát mondott.

Veszprémből jelentik: Rosos Károly veszprémi polgármester felkérésére az oltani Országos Frontharcos Szövetség vasárnap rendezte meg a hősök ünnepét, amelynek szónoka Benárd Ágost, nyugalmazott miniszter, országgyűlési képviselő volt.

Pünkösdi Fürdő megnyílik

csütörtökön, május 28-án

Ujabb öt osztrák náciit tartóztattak le a Starhemberg-kastély betörői közül

Bécs, május 24.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése)

Starhemberg herceg waxenburgi kastélyába történt betörés — amely tudvalevőleg az osztrák horogkeresztesek műve volt — még mindig élénken foglalkoztatja a hatóságokat. Az ottani csendőrség, megerősítve a Bécsből kiküldött detektívvel, tovább folytatta a nyomozást és ennek során to-

vábbi öt embert tartóztatott le, akik résztvettek a betörésben.

A linzi rendőrség egyébként elfogatóparancsot adott ki a betörés értelmi szerzője: Heinrich Handienst ellen, aki Oberneukirchen község jegyzője. A betörő horogkeresztes vezér személyleírását megküldötték az összes európai államok rendőrségeinek, természetesen a budapesti főkapitányságnak is.

Külön vagonban

ujabb három gram rádiium érkezik „nagy titokban” Budapestre

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Hétlőn délelőtt ünnepélyes külsőségek között a kormányhatóságok jelenlétében nyitják meg a Bakáts-téri Eötvös Lóránt rádiumkórházat, amelyet szombaton mutattak be a sajtó képviselőinek. Szombaton este ifjabb Wolff Károly, a rádiumkórház igazgató-főorvosa másodmagával

repülőgépen hozta Brüsszélből a rádiumkórház kincsét: hatszáz milligramm rádiumot.

Az óriási értékű rádiumot két kis ólomkazettában hozták, amelyeknek fala hét centiméter vastag volt. A Brüsszélből hozott rádiumot is abba a páncélszekrényben helyezték el, ahol a már eddig beszerezett rádiumot őrzik.

A tegnapi megérkezett rádium sebészeti és nőgyógyászati célokra fog szolgálni. Ez a rádium ugyanis tüke és tubusok alakjában érkezett és így sebészeti és nőgyógyászati célokra alkalmas. A főváros másfélgramm rádiumot vásárolt Brüsszélben, három és fél gramot pedig Kölnben kap.

A főváros illetékes ügyosztálya — mondotta dr. Kubányi Endre, a rádiumkórház sebészfőorvosa — igen előnyös szerződést kötött. A három és félgramm rádium költségszáma az értéknek körülbelül öt százalékát képviseli.

Később a főváros előnyös feltételek mellett meg is szerezheti ezt a rádiummennyiséget. A

stockholmi intézetnek 11 gram kőlesőrádiama van és szerződése sokkal hátrányosabb a miénkénél. Jelenleg aránylag több mennyiségű rádium van kibányászva, mint a múltban volt és a főváros ki tudta használni a rádiumkonjunkturát.

— Az öt gram rádiumból — amit vesz és kölcsönkap a főváros — három gram rádiumbomba alakjában van elhelyezve, két gram pedig tük, lemezek és tubusok alakjában.

— Három gram rádium csak három hét múlva érkezik meg, mégpedig a legnagyobb titokban, külön vagonban, nehogy valami kaland érhesse.

A június elején megnyitott rádiumkórház 100 férőhelyére már számos előjegyzést vettek fel. Igen

sok külföldi beteg a szállodákban várja a kórház megnyitását.

Tekintettel az óriási költségekre, a rádiumkórház ápolási díjai 50 százalékkal drágábbak lesznek a többi fővárosi kórház ápolási díjainál és a főváros illetékes ügyosztálya most folytat tárgyalásokat az OTI-val és MABI-val, hogy az 50 százalékkal drágább ápolási díjak ügyében megállapodást létesítsen a két nagy társadalmi megbízottal.

Csak a pártok megbékélése után valósulhat meg a titkos választójog — mondja Ernszt Sándor

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Az utóbbi időben politikai körökben sok szó esett arról, amit különösen ellenzéki oldalról hangoztatnak, hogy

a parlament nivója a legutóbbi választások óta sokat esett

és a kormány mammut pártja szinte parancsszóra szavazza meg a Ház elé kerülő javaslatokat. Ez, kemény parlamenti körök szerint, lehetetlenné teszi a komoly érvekkel alátámasztott vitát, mert az ellenzék minden próbálkozása szinte hiábavaló, a többség a benyújtott indítványokat mindig leszavazza. Ugyanez történt legutóbb a telepítési törvényjavaslatnál is, ahol

hiábavaló volt az ellenzéki pártvezérek nagy felvonulása, a legfontosabb kérdésekben minden indítványukat elvetették.

Végül is a felsőházban volt kénytelen a kormány

hozzájárulni igen fontos módosításokhoz, s a törvényjavaslat a költségvetés letárgyalása után újra visszakerült a képviselőház elé. A mai parlament összetételére és működésére vonatkozólag megkérdeztük Ernszt Sándort, Esztergom új képviselőjét, aki a következő érdekes nyilatkozatot tette:

— Az új parlamentről — őszintén megmondom — az a véleményem, hogy amikor beléptem az ülésterembe, nagyon meglepődtem.

Ilyen nagy változás egyik ciklusról a másikra eddig még sohasem következett be.

Az országgyűlés nagyon új és én még alig ismerem valakit. Szeretném, ha a pártok között nagyobb lenne az összhang és

külső és belső okok miatt a pártpolitikai harcokat sikerülne teljesen kiküszöbölni.

Ezt az ország érdeke így kívánja meg. Szerintem a titkos választójogot is csak akkor lehet megvalósítani, ha előzetesen a pártok már megtalálták az egymáshoz vezető békés utat.

Az Egyház 100 év után újra megáldja az ipari szerszámokat

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A Baross Szövetség rendkívül mozgalmas tevékenységet fejtett ki az utóbbi években a magyar kereskedelem, ipar és őstermelés érdekében. Amióta Hovszky János kormányfőtanácsos látja el az országos elnöki tisztséget, a szövetség tagjainak a száma megharmincszorozódott.

Az ország iparos- és kereskedőtársadalmának beszervezése során most hatalmas programot hajtott végre a Baross Szövetség és ennek egyik igen jelentős állomása lesz a június 7-én Szegeden megtartandó országos ünnepség, amelynek során

megalakítják a Baross Szövetség délvidéki szervezetét.

Az ünnepségen való részvételét megígérte Winckler István kereskedelmi miniszter, Bornemisza Géza iparügyi miniszter, Liber Endre alpolgármester, Senn Ottó, a MÁV elnöke és a gazdasági élet vezetőin kívül mintegy negyven képviselő és felsőházi tag.

A nagy érdeklődést nagyrésztben az váltotta ki, hogy a szegedi ünnepségek során 100 esztendő után, 1820 óta,

most áldja meg az egyház az ipari szerszámokat.

Körmendy Mátyás, volt országgyűlési képviselő vezetésével felsorakoztatják a szegedi Dóm-téren a régi céh-ládákat és a céh-zászlók alatt díszmenetben vonul fel az iparosság, az ipari szerszámokkal, amelyekel Raskó József pápai prelátus fog megáldani. Ezt követően József Ferenc főherceg, majd Bornemisza Géza és Winckler István mondanak beszédet. Ezután adják ki a Baross Szövetség arany érdemérméjét is.

Szeged nagy előkészületeket tesz az ünnepségre. A nagyszámú rendezőbizottság élén Shvoy Kálmán nyugalmazott altábornagy, országgyűlési képviselő áll. A fővárosban Szentkirályi Ákos, a Baross-ünnepségek alkalmából

csillagutrárt szervez Szegedre, amelyet József Ferenc főherceg fog vezetni.

Toronymagasságban áll

Abba-ziában

Cso-dás ten-geri pa-noráma loggiás szobák színe felett

Residenz a tenger

Pálmakert

Terrasz

Remek konyha

Osszes diéták

Minden komfort

Meleg tengeri fürdők

Finom uri társaság

Feltűnő olcsó penzióárak

Személyes információ egész nap: ERÉNYI (Diana-patika), VII., Károly-körút 5. Telefon: 313-30. Vidékieknek levélileg. — Kérjen képes prospektust!

Letartóztatták az arab vezéreket Palesztinában

London, május 24.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A Reuter-Iroda jeruzsálemi jelentése szerint a rendőrség letartóztatta az arab ifjúság négy vezetőjét. Az Omar-mecsetbe háromezer arab vonult vissza.

A rendőrség felszólította az arabokat, hogy hagyják el a mecsetet és biztonság okából megszüllta az összes kijáratokat. Nabluszban elkészenedtek harcot vívtak a tüntetők a rendőrséggel és katonasággal. A tüntetők torlaszokat emeltek.

Amikor a rendőrség és katonaság megrohmozta a torlaszokat, a tüntetők vad közpört zúdítottak az ostromlókra, úgy hogy a katonaság kénytelen volt löfegyvert használni. A sebesültek számáról még nem érkezett jelentés.

Vasárnap volt

Ferenc Ferdinánd

fiának esküvője

Bécs, május 24.

A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése

A békeidőkre emlékeztető pompával tartották meg ma déli tizenkét órakor a bécsi Stefán-dómban Hohenberg Ernő herceg, Ferenc Ferdinánd főherceg trónörökös fia esküvőjét

Mária Terézia Wood 22 éves angol leánnyal. Az esküvői szerlartáson a Habsburg-család ugszólván minden tagja megjelent. Ott voltak többek közt: Jenő és Frigyes főhercegek, Mária Terézia főhercegnasszony, továbbá Lónyay Stefánia grófnő, aki csak ma reggel érkezett az esküvőre Bécsbe. A menyasszony Hohenberg Miksa herceg, Ferenc Ferdinánd elsőszülött fiának, a Hohenberg-család fejének karján vonult be a templomba.

— A Korunk Szava májusi száma Széchenyi György gróf és Katona Jenő szerkesztésében gazdag tartalommal megjelent. A szám vezető helyen közli Winter Ernő Károly bécsi alpolgármester cikkét: A munkásság és a keresztény állam Ausztriában címmel.

Mélyszégyen fájdalommal, vigasztalhatatlan gyászban jelentjük, hogy

Róna Simon

székesfővárosi tanító, emléklapos főhadnagy

Budapest, 1936. május 23-án, 63 éves korában meghalt.

Siratják: Róna Simonné szül. Steiner Malvin felesége, Molnár Nándorné sz. Róna Erzsébet, Kálmán Endréné sz. Róna Katalin, Sas Lajosné sz. Róna Klára leányai; Molnár Nándor, Kálmán Endre, Sas Lajos vejei; Róna Lipót, Révész Béla testvérei, Róna Lipótné, Révész Béláné sógornői, hugai, öccsei és a nagyszámú rokonság.

Temetése a rákoskeresztúri izr. temetőben május 25-én, hétfő délután 3 órakor.

Velünk élz, amíg mi élünk!

Eckhardt felszólalásával kezdődik a honvédelmi tárca vitája

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A képviselőház négy nap szünet után hétfőn folytatja a honvédelmi tárca költségvetésének vitáját.

Az ellenzék részéről elsősorban Eckhardt Tibor szólal fel,

de rajta kívül résztvesz még a vitában báró Berg Miksa, Rakovszky Tibor, Vázsonyi János, Csehszombathy László, Csóor Lajos, Karaffiáth Jenő, Bíró György és több kormánypárti képviselő.

A honvédelmi tárca költségvetésének letárgyalása után a belügyi tárca költségvetésére kerül sor.

A költségvetés vitáját előreláthatólag június 5-ig befejezik, utána a megajánlási törvényjavaslat letárgyalására kerül sor és nyomban ezután újra a telepítési törvényjavaslat kerül a Ház elé. A nyári szünet előtt megszavazzák még a kultuszminiszter törvényjavaslatát is, amellyel

az óvodák a belügyminiszter fennhatósága alá kerülnek.

A könyvtermelés csodái

- Félbörkötésű könyvek 96 fillérért**
- Madách Imre: Az ember tragédiája. Pintér Jenő előszavával. Félbörkötés 96
 - Stella Adorján: A völgyégen felesége. Vidám regény. Félbörkötés 96
 - A műveltség útja. Az ember. A világegyetem. A föld. A művészet. A technika. 2 kötetben, 640 oldalon, 500 képpel. 96
 - Kállay Miklós: A magyar irodalom története. 3 kötet, egy vászonkötésbe kötve (3.— helyett) most 1.—
 - Horváth Jenő: Világtörténelem. Pompás, könnyen áttekinthető kézikönyv, az 50-kortól a mai napig. Vászonkötésben 3.90
 - Andai Ernő híres regénye: Soha ilyen tavaszt...! Propaganda kiadás 2.—
 - Vászonkötésben 2.80
 - Orvosi újdonságok és Krulif új könyve:
 - Krulif Paul: Az éhség legyőzője 4.40
 - Vászonkötésben 5.40
 - Dr. Halmos János: A szívről és a szívbajjok megelőzéséről 2.80
 - Dr. Jakab László: Hogyan éljen a cukorbeteg? 3.80
 - Dr. Klein Mórle: A lejtűzés. Betegsége, kórtana és gyógyítása. 2.90
 - Dr. Rapaport Samu: Alvás, aluszékonyság, álmatlanság. 3.—
 - Dr. Ruznyák István: Korszerű hús nélküli táplálkozás. 3.—

Kaphatók a Reggeli Ujság könyvesboltjában VI., Vilmos császár-ut 27. — Telefon: 29-6-99. Vidékre utánvétel, vagy az összeg előzetes be- küldése mellett, a portóköltés felszámolásával.

A mátyásföldi repülőtéren lezuhant és súlyosan megsebesült Wolf Hirth német amatőr-pilóta

A féllábu motorgyáros harmadik légi katasztrófája Egy rossz szaltó okozta a vitorlázó-gép bukását

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Vasárnap délelőtt a vitorlázó repülő világkongresszus befejezésül, a kongresszus résztvevői bemutató repülést rendeztek a mátyásföldi repülőtéren. A gyönyörű időben megtartott vitorlázó bemutatonak óriási közönsége volt.

A sikerült vitorlázó repülőnapot azonban tragikus incidens zavarta meg: a bemutató repülés egyik résztvevője:

Wolf Hirth. dusszardag német gyáros, vitorlázó géppel lezuhant és rendkívül súlyos sérüléseket szenvedett.

A szerencsétlenség ellenére folytatták a versenyt, amelyen teljes számban megjelentek a repülőkongresszus külföldi résztvevői is. A lengyel küldöttség vezetője, Domes ezredes volt, aki az osztrák-magyar hadseregben szolgált és kitűnően beszélt magyarul. Az olasz repülők vezetője Bonomi, a franciáké Campé de Ferie, mindnyájan hazájuk repülő ügyeinek vezetői közé tartoznak. A magyar repülőhatóságok részéről vitéz Kenesse Valdemár, a Légügyi Hivatal főnöke, Farkas Kálmán és Bresztovszky Béla, az Aero Szövetség alelnöke jelentek meg.

Végzetes szaltó

Elsőnek három piros, fehér és zöld repülőgép szállt fel és egymás mellett köröztek a levegőben. Ezután következtek a vitorlázó repülőgépek. Steff Tibor, az ismert magyar cserkészrepülő startolt elsőnek. A vitorlázó repülőgépet autókerekre erősített 500 méter hosszú sodronykötél rántja a magasba. A startolásnak ezt a módját szaknyelven „csőr-lés”-nek hívják. Steff Tibor szép spirál után simán ért földet.

Ezután következett Wolf Hirth német repülő tragikus végű startja. A 36 éves Hirth dusszardag stuttgarti motorgyáros és 5 készíti a híres Klemm-motorokat.

A hangárban állott vadonatuji, pazarul felszerelt motoros repülőgépe, amely állítólag százezer pengőt ér.

Hirth azonban most természetesen nem a motorosgépen, hanem vitorlázó gépen startolt.

Először simán emelkedett a magasba, egy

loopingot irt le,

miközben gépe egyszerre zuhanni kezdett lefelé. A loopingot még meg tudta csinálni; de amikor 60 méternyi távolságra ért a földtől, ugynevezett bukófordulatot akart végezni.

Szaltó közben azonban elvesztette uralmát a gép felett, amely orrával lefelé a földre zuhant.

A gép databokra tört és romjai alól eszméletlenül állapotban húzták ki Wolf Hirth-ot, akit a vármegyei mentőknek a helyszínen szolgálatot teljesítő kirendeltsége részesített első segítségben.

Wolf Hirth harmadik repülőszerencsétlensége

Megállapították, hogy Wolf Hirth a zuhanás következtében

jobbalszárát és csipőcsontját eltörte, azonkívül agryázkódást és súlyos belső sérüléseket szenvedett.

Amikor az orvos megvizsgálta, kiderült, hogy a szerencsétlenül járt német repülőballába hiányzik és már régebben műlába van.

Wolf Hirth-t a mentők a Bakay-klinikára szállították. A mentőautóban néhány percre visszanyerte eszméletét és akkor elmondta, hogy

ez már a harmadik repülőbalesete.

— Az egyik szerencsétlenség alkalmával — mondotta mosolyogva a bátor repülő, — **elvesztettem ballábamat. Másik szerencsétlenségemnél is súlyosan megsebesültem és most ez a harmadik... még nem tudom, hogy végződik?... A német pilóta ezután ismét elvesztette eszméletét.**

Wolf Hirth repülőszerencsétlensége a nézőközönség soraiiban nagy izgalmat keltett, de amikor a rendezőség közölte, hogy a repülő nem vezette életét, az izgalom elült és folytatták a repülőbemutatót. Ifjabb Hüttl Hümér, az Aero Szövetség főtitkára, így magyarázta meg a szerencsétlenséget:

— **Wolf Hirth ma ült először ezen a vitorlázó gépen**

és bár a gép neve: Grünau Hirth Baby II. is mutatja, hogy a gép az ő konstrukciója, mégsem ismerte jól a gépet és csak ezzel magyarázható, hogy

a bukófordulat vételnél két méterrel elszámította magát.

— Ezt a nehéz mutatványt eddig még sohasem hibázta el. Most beszéltem telefonon a klinikával, a német pilóta közölte, hogy az ő hibája okozta a szerencsétlenséget és üdvözli a magyar közönséget.

A repülőtér közönségének izalmát Steff Tibor újabb mutatványával igyekeztek lecsillapítani, majd pedig Majoros János bámulatos produkciókat mutatott be. Majoros a berlini olimpiászra is be akar nevezni repülési tudományával.

A vasárnap délelőtti repülőnap méltó befejezést volt a vitorlázó kongresszusnak és bebizonyította, hogy a magyarok is megállják helyüket a világ legjobb repülőinek sorában.

A repülőnap áldozata, Wolf Hirth az esti órákban még nem nyerte vissza eszméletét a Bakay-klinikán és állapota igen súlyos.

Gömbös miniszterelnök vasárnap már kikocsizott Balatonfüreden

Balatonfüred, május 24.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése)

Gömbös Gyula miniszterelnök egészségi állapota a közel kétheti orvosi kura eredményeképpen napról-napra öröndetesen javul. A miniszterelnök betartja kezelőorvosának, dr. Schmidt Ferenc egyetemi magántanárnak, a Balatonfüredi Szanatórium igazgatófőorvosának előírását,

látogatókat családján és legszűkebb baráti körén kívül egyáltalán nem fogad, hivatalos ügyekkel nem foglalkozik

s az egész napot szobájában, illetve a lakosztályhoz tartozó Balatonra nyúló loggián tölti.

A miniszterelnök vasárnapig egyetlen egyszer sem hagyta el a sanatóriumi szobát és ott tartózkodása óta

vasárnap történt először, hogy egyórás sétakocsizásra ment a gyönyörű nyári napsütésben.

A miniszterelnök a kitűnő balatoni műton és a Tihanyba vezető országúton kocsikázott és a kirándulásáról visszatérve, nyomban szobájába ment, ahol jóízűen fogyasztotta el ebédjét. A miniszterelnöknek pompás étvágya van, nagyszerűen alszik és a pontosan betartott kura eredményeképpen napról-napra erősödik.

A kevésszámú látogató között van Somogyi Béla dr. volt országgyűlési képviselő, közjegyző, aki balatonfüredi szőlő- és villatulajdonos s akinek a miniszterelnök a multban is több ízben már vendége volt. A miniszterelnök oly kitűnően érzi magát Balatonfüreden, hogy elutazására vonatkozólag még semmiféle intézkedés nem történt.

Schuschnigg érdekes nyilatkozata a magyar barátságról és Középeurópa ujjaépítéséről

Párizs, május 24.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A „Petit Journal” vasárnapl száma Schuschnigg dr. osztrák szövetségi kancellár nyilatkozatát közli. A kancellár meglepetésének adott kifejezést a Starhemberg herceggel támadt nézeteltérése tárgyában elterjedt különböző híresztelések felett és a következőket jelentette ki:

— A kormány átalakításának pusztán technikai okai voltak. Az új kormány arra törekszik, hogy tovább dolgozzék a gazdasági fellendülés már megkezdett művén, amely az új alkotmány szilárd alapjain nyugszik. Külpolitikai téren arra törekszünk, hogy megerősítsük a többi állambal való jóviszonyunkat.

A „Petit Journal” tudósítója ezután azt a kérdést intézte a kancellárhoz, hogy a Magyarország és Olaszország közötti egyezményeknek tulajdonképpen mi a jelentősége. A kancellár a következőképpen válaszolt:

— E szerződéseknél nincs megkülönböztető jellege. A római egyezmények nem egyebek gyakorlati kísérletnél, amely arra irányul, hogy Európának e részében megteremtjük a politikai

együttműködés szilárd alapjait. Végső és legfontosabb célunk a béke biztosítása, amely elválaszthatatlanul összefügg a római egyezményekkel. Ez a körülmény egyébként kiténik az új kormány megalakítása után Mussolinihoz és Gömböshöz intézett távirataim szövegéből is, amely nyíltan megmutatja, hogy külpolitikai irányunkban semmiféle változás nem állott be. Lankadatlan kitartással folytatjuk Középeurópa és az egész kontinens talpraállítására irányuló munkánkat. E munka sikere nemcsak Ausztria, hanem az egész földrész érdeke. Ha Európa meg akarja tartani a világ gazdasági életében elfoglalt helyét és meg akarja őrizni kulturális téren való fölényét, akkor mindenképp a nemzetközi légkör megjavítására kell törekedni. A magam részéről nyugodt lélekkel vallhatom azt, hogy minden megtesznek e cél érdekében.

Nincs Káttévő a quimölcsösben és szőlőben, csak petmetexzen:

Nosptasen-Solbát

1 1/2%-os nézatzen oldatával 1% os szilátdi ménskenlé
Gombabetegségek, rovarok, hernyók ellen. Védjük meg tetmesüinket!

Csomagolás	1 kg	1 1/2 kg	5 kg	10 kg	25 kg	300 kg	100 gr	1 kg	5 kg	25 kg
kg-kénti ár	P 2.40	2.40	2.35	2.20	2.10	2.—	P 0.90	2.60	2.45	2.04

AGRO NÖVÉNYVÉDELMIRT. MONORI MAG MAUTHNER MAG
Budapest, IV., Hajó-u. Tel: 80-5-19 Rákóczi-ut 7 Rottenbiller-u. 33. Kossuth Lajos-u. 4
Vilmos császár-ut 59

Express ajánlat

Rendkívüli szenzációs árban ajánlunk egy nagy tétel női ruha- és köpenyanyagot: **kloké, frizé, flamisol, surah, griseil és egyéb divatszövésű finom, nehéz minőségeket kis gyári hibával, egységára:**

P 4.80

Női ruha	gyönyörű imprime krepdesinből...	9.80
Női ruha	Goldberger-linonból	15.80
Háromnegyedes kabát	krepdesinből	12.80
Háromnegyedes kabát	marokémből	14.80
Teniszruha	igen fess modellek	6.80
Pongyola	fess szabás, jó mosódelékből	2.90
Pongyola	foss model, komplet méret, virágos műselyemből	3.90
Dirndlruha	szép választékban	8.80
Női short pizsama	nagyon szép kivetelben	2.90
Butorkarton	gyönyörű választékban	1.28-101
Imprimé krepdesin	nehéz minőségben	3.50
Zsorzset	eszkos fényeffektusokkal	2.20
Műselymek	gyönyörű választékban	1.48, — 98
Goldberger-linon	pazar választékban	2.70
Ruhavásznak és félvásznak	fürti öltönyre és női kosztumra	3.90,
Viszra	A Magyar Pamutipar Rt. sikerült slágere	1.75
Dirndli zefir	pazar választékban	1.45

Vidékre utánvétellel szállítunk.



VII., Rákóczi-ut 38. VI., Király-utca 52.

Leleplezték Pilsudszki tábornagy budapesti emlékművét

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Lengyelország ujjáteremtője, Pilsudszki tábornagy emlékének megőrköztetésére — mint ismeretes — a Magyar-Lengyel Társaság kezdeményezésére a főváros Antal Dezső építész-mérnök és Szilárd Ödön szobrászművésszel emlékművet készíttetett, amelyet vasárnap lepleztek le ünnepélyes külsőségek között. Az ünnepségen a kormányt Lázár Andor igazságügyminiszter, a fővárost Némethy Károly tanácsnok, a külügyminisztériumot Baranyay Zoltán követségi tanácsnok és Durugy Ferenc, a sajtóosztály helyettes vezetője képviselte.

Az emlékmű előtt, amelyet a Bőszerményi-ut és a Pilsudszki-ut sarkán helyeztek el, Lukinich Imre, a Magyar-Lengyel Társaság elnöke mondott megnyitót, majd Kenéz Béla tartott avatóbeszédet, amely után Némethy tanácsnok a főváros nevében átvette az emlékművet.

Halálos bányaszerencsétlenség Környe mellett

Győr, május 24.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése)

Vasárnap súlyos bányaszerencsétlenség történt a Környe község mellett lévő szénbányában.

Az egyik akna beszakadt és négy munkást maga alá temetett.

Horváth József 32 éves munkás

halott volt már, mikor a romok alól kiesték.

A nyomozás megindult a szerencsétlenség okának kiderítésére.

DÁN TESTVÉREK

MEGBIZHATÓ BUNDÁK
IV., VÁCI-UTCA 6 (SAROK)
KATALÓGUS T KÜLDÜNK

A JOSZABASU
FERFIINGEK
SPECIALISTÁJA
LUSTIG EDE
ERZSÉBET-KÖRUT 20
RÁKÓCZI-UT 4

A holland püspökök a nemzeti szocializmus ellen

Amsterdam, május 24.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése)

A holland püspökök nyilatkozatot tettek közzé, amelyet most vasárnap az összes katolikus templomokban felolvastak.

A nyilatkozat szerint a jövőben azoknak a katolikusoknak, akik a nemzeti szocialista pártba lépnek, nem szolgáltatják ki az eltértséget. A holland püspöki karnak ez a nyilatkozata mindenféle nagy feltűnést keltett.

Sárga Ferenc ellen nem indult fegyelmi vizsgálat

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A közelmúltban a Reggeli Ujság egyik számában dr. Sárga Ferenc ügyével kapcsolatban egy kis cikk jelent meg, amely szerint Sárga dr. előadó körútra ment vidékre s így akarja a nagy port felvert „nőragadási ügy” ügyvédi költségeit megkeresni. Ugyancsak ezzel kapcsolatban arról is volt szó, hogy Sárga Ferenc dr. ellen fegyelmi eljárás indult a MABI-nál.

Sárga Ferenc dr., aki mint ismeretes, azóta már Darkó Magdát feleségül vette és boldog házasságukat most már semmi sem zavarja, levelet írt a Reggeli Ujságnak, amelyben a meghatározottabban

cáfolja, hogy feleségével, vagy egyedül vidéki körutat tervezne,

továbbá annak megállapítását kéri, hogy a MABI-nál nem indult ellene fegyelmi eljárás és éppen ezért,

fegyelmi tárgyalást sem tartottak.

Ami a cikknek arra a részére vonatkozik, hogy szabadlábba helyezése dr. Kemény Győző ügyvéd harcának eredménye volt, Sárga megjegyzi, hogy őt a budapesti királyi ítélőtábla azért helyezte szabadlábba, mert

bűncselekménynek még csak a gyanúja sem forgott fenn.

Miután Sárga Ferenc dr. helyreigazító sorai alapján megállapítottuk, hogy cikkünk adatai tévesek voltak, levélnek készítség helyt adunk.

Alku nélkül butor szabott áron: NAGY ZSIGMOND, VI., Lázár-utca 3 Árak a butoron

Betörőt fogott a lakásán egy százados

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Lechner Károly százados Üllői-ut 127. szám alatti lakásában szombat délután betörőt fogtak. A százados lakásának egyik ablaka az elsőemeleti folyosóra nyílik, amelyen keresztül egy férfi mászott be. A százados figyelmes lett a zajra és átment a másik szobába, ahol megtalálta a betörőt.

Lefogta, rendőrt hívatott, aki a „hivallant vendéget” előállította a főkapitányságra.

A tolvajt Stramm Gyulának hívják, esztergályos segéd és kihallgatása során szörnyű nyomorával védekezett. Hosszu hónapok óta állás nélkül tengődik, feleségével és három gyermekével egy barakklakásban lakik, gyermekei megbetegedtek és

végző kétségbeesésében határozta el magát a lopásra.

Letartóztatták.

MONTECATINI TERME
Firenze közelében.
Nagy gyógyszerű források máj-, epe-, gyomor-, bél- és anyagcsere betegségeknél.
Szezon: április–november.
300 szálloda és pensió.
ATALÁNYÁRAK 15 napra (szálló, kiszolgálás, kurtaxa és ivókura):
I. A. osztály Lit. 1.020.—
II. B. " " " 860.—
III. C. " " " 715.—
IV. D. " " " 555.—
V. E. " " " 415.—
50% vasuti kedvezmény.
Felvilágosítások: UFFICIO PROPAGANDA E INFORMAZIONI, Montecatini Terme (Italia) és Magyarországon összes jelentékenyebb utazási irodában.

Hacsek és Sajó
szja: Vadnaiszló

Hacsek (ül a kávéházban): Pincér! Pincér! Pincér (jön): Teccik parancsolni?
Hacsek: Szeretnék valami friss gyümölcsöt! Eper van?
Pincér: Van!
Hacsek: Nagyon drága?



zem, a testemnek csak a háromnegyedrészé volt a víz alatt?
Sajó: Melyik része volt kint?
Hacsek: A fejem.
Sajó (dühös): Hát mér nem vadtá azt is be?
Hacsek: Abba a piszkos vízbe?

Sajó: Becsületszavamra Hacsek, ha a hüllyeség dalolni tudna, maga egyedül eljátszhatná az egész Lohengrint!... Csak azt nem értem, ha magának ilyen rosszul megy itt, mért nem vándorol ki szerencsét próbálni?
Hacsek: Pl. hová?
Sajó: Mi az a pl?
Hacsek: Például!
Sajó: Mért mondja akkor pl?
Hacsek: Mert ahol lehet, spórolok... Szóval pl. hová vándoroljak?
Sajó: Pl. Amerikába!
Hacsek: Az tőlem nagyon messze van.
Sajó: Mért van olyan messze? Vasuton megy két napig és öt napig hajóval.
Hacsek: És a villamos a Keletiig?
Sajó: No mondja már, egy fél nappal több.
Hacsek: És mig én eljutok a Kacsautcától a villamos megállóig? Az se kis-miska!
Sajó (dühös): Hátha ilyen messze lakol, akkor ne menjen Amerikába...
Hacsek: Csak hogy maga is belátja...
Sajó: Hát mi ujság egyébként?
Hacsek: Mondja mi van ezzel a Rajnissal, hogy egész héten nem szólalt fel a képviselőházban?
Sajó: Azt hallom, jövő héten megint felszólal!
Hacsek: No ennek örülök.
Sajó: Mért örül maga a Rajnissnak?
Hacsek: Megszoktam... Nézze, nekem husz éve van krónikus gyomorgörcsöm. A multkor egy hétig nem volt, erre megijedtem, hogy valami baj van... Igy vagyok a Rajnissal!
Sajó: Hogy hogy így?
Hacsek: Nekem ő úgy hiányzik, mint a gyomorgörcs!
Sajó: A víz alatt? Két órát? ... Hogy birta azt ki élvezni?
Hacsek: Erős a szervezetem... Megjegye-

zem, a testemnek csak a háromnegyedrészé volt a víz alatt?
Sajó: Melyik része volt kint?
Hacsek: A fejem.
Sajó (dühös): Hát mér nem vadtá azt is be?
Hacsek: Abba a piszkos vízbe?
Sajó: Becsületszavamra Hacsek, ha a hüllyeség dalolni tudna, maga egyedül eljátszhatná az egész Lohengrint!... Csak azt nem értem, ha magának ilyen rosszul megy itt, mért nem vándorol ki szerencsét próbálni?
Hacsek: Pl. hová?
Sajó: Mi az a pl?
Hacsek: Például!
Sajó: Mért mondja akkor pl?
Hacsek: Mert ahol lehet, spórolok... Szóval pl. hová vándoroljak?
Sajó: Pl. Amerikába!
Hacsek: Az tőlem nagyon messze van.
Sajó: Mért van olyan messze? Vasuton megy két napig és öt napig hajóval.
Hacsek: És a villamos a Keletiig?
Sajó: No mondja már, egy fél nappal több.
Hacsek: És mig én eljutok a Kacsautcától a villamos megállóig? Az se kis-miska!
Sajó (dühös): Hátha ilyen messze lakol, akkor ne menjen Amerikába...
Hacsek: Csak hogy maga is belátja...
Sajó: Hát mi ujság egyébként?
Hacsek: Mondja mi van ezzel a Rajnissal, hogy egész héten nem szólalt fel a képviselőházban?
Sajó: Azt hallom, jövő héten megint felszólal!
Hacsek: No ennek örülök.
Sajó: Mért örül maga a Rajnissnak?
Hacsek: Megszoktam... Nézze, nekem husz éve van krónikus gyomorgörcsöm. A multkor egy hétig nem volt, erre megijedtem, hogy valami baj van... Igy vagyok a Rajnissal!
Sajó: Hogy hogy így?
Hacsek: Nekem ő úgy hiányzik, mint a gyomorgörcs!
Sajó: A víz alatt? Két órát? ... Hogy birta azt ki élvezni?
Hacsek: Erős a szervezetem... Megjegye-

A Rajniss-Györki levelek az ügyészség előtt

— A Reggeli Ujság tudósítójától —
A Rajniss-Györki-féle levelek ügye még ma is élénken foglalkoztatja a politikai világot, de ezen túlmenően — már a büntetőhatóságot is. A levelek ügye mindezekig még nem nyert tisztázást, éppen ezért már több hivatalos fórum előtt felmerült annak a szükségessége, hogy a rendőrség, illetve az ügyészség hivatalból vizsgálja meg a történeteket és állapítsa meg, hogy történt-e hamisítás?
Szombaton tudvalevően a budapesti büntető-törvényszék betörés miatt kétévű börtönbüntetésre ítélte Nagy István magánbiztosítót aki a Markó-utcai fogházban kihallgatásakor azt vallotta, hogy
az I. számú levelet ő hamisította.
A fő tárgyaláson a védő a levélhamisítási ügynek az egyesítését kérte, a bíróság azonban ezt az indítványt elutasította s csupán a vádirat értelmében mondotta ki bűnösnek a vádlottat, akit vasárnap délelőtt, miután az ítélet jogerőssé vált, — büntetésének kitöltése céljából átkísérték a pestvárdéki ügyészség gyorskocsiútcai fogházába. Zsolnay Imre ügyész a szombati tárgyaláson kijelentette, hogy
a fő tárgyalás anyagáról referál majd Baróthy Pál ügyésznek
s a vádlatosság ezeket fog határozni a vizsgálat megindítása kérdésében.

A Reggeli Ujság munkatársa vasárnap illetékes helyről azt a felvilágosítást kapta, hogy Grottó László ügyész a mai napot
Rajniss feljelentésének tanulmányozásával töltötte,
majd átnézte Nagy István betörési ügyében tartott fő tárgyalásának iratát és ezután hétfőn referál Baróthy Pál ügyésznek elnöknek, aki véglegesen dönt a levélhamisítási ügy vizsgálatának megindításáról.
— A budapesti ügyészség néhány napon belül, minden valószínűség szerint azonban hétfőn dönt a vizsgálat megindítása kérdésében — mondotta informátorunk. — Miután Rajniss Ferenc országgyűlési képviselő körülbelül két hét előtt bűnvádi feljelentést tett ismeretlen tettes ellen,
az ügyészségnek tehát módjában áll a vizsgálatot megindítani annak megállapítására, hogy történt-e hamisítás és ha igen, ki írta a levelet,
végül: ki hamisította Rajniss Ferenc és Barasits Tivadár nevét. Amennyiben az igazságügyminisztérium is azon az állásponton van, hogy a nyomozás megindításához szükséges alap megvan, ugy a rendőrség, illetve az ügyészség a legszelebbköri vizsgálatot fogja lefolytatni, hogy végre megszűnjön az alaptalan vádaskodás és lekerüljön a napirendről a levélhamisítás ügye.

Ha Frigotex az öltönye Nemlesz nyáron melege, BLUM ÉS TESTVÉRE mert a Frigotex pehelykényű és gyűrhetetlen is Mérték után elkészítve **70.-** angol úri szabók Váci-utca 31-33

CSILLÁRT MÉTEOR
csillárgyárban vásároljon!
3+1-lángú csillár P 16.—
5+1-lángú csillár P 21,50
3+1-lángú csillár takombinációval P 19,80
Üzletek:
Párizsi-utca 27. Szeged.
Váci-utca 4. Pécs.
József-körút 22. Miskolc.
Vámház-körút 44. Győr.
Erzsébet-körút 11. Debrecen (entri)
Erzsébet-körút 13.
Ujdonság, nikkel- és lakombináció.
Legnagyobb választék! Részletre is! Kérje most megcélzott árjegyzékünket!

A balatonkenesei főjegyző öngyilkosságának rejtélye

Balatonkenese, május 24.
— A Reggeli Ujság tudósítójától —
Péntek délelőtt, — mint ismeretes — rejtélyes öngyilkosság történt Balatonkenesén.
Mikolay Bálint balatonkenesei főjegyző a lakásán fobelölte magát
és a golyó azonnal kioltotta életét. Mikolay öngyilkosságát családtagjai fedezték fel, a segítség azonban már későn érkezett, mire orvos érkezett — Mikolay már halott volt.
Mikolay Bálint öngyilkossága után nyomban megindult a vizsgálat, hogy megállapítsák, mi áll a főjegyző halálának hátterében. A Reggeli Ujság munkatársa vasárnap délelőtt beszélt a balatonkenesei községhez tartozó Tóth jegyzővel, aki a következőket mondotta a főjegyző öngyilkosságáról:
— Egyelőre teljes homály fedli Mikolay öngyilkosságát.
— Pénteken délután el is temették a szerencsétlen főjegyzőt s utána nyomban vizsgálat indult.
Megvizsgálták a községhez tartozó pénztárát és egész ügyvitelét.
A vizsgálat azonban semmi hiányt nem talált. Ezekután arra kell következtetni, hogy
Mikolay idegösszeroppanás következtében követte el végzetes tettet.
— A főjegyző egyébként anyagilag a legrendezettebb viszonyok között élt. Tudomásunk szerint körülbelül 5—6000 pengő értékű ingallana volt és feleségével, valamint három kis gyermekével a legteljesebb harmoniában élt. Az öngyilkossága után megindult vizsgálat egyébként már be is fejeződött.

MÁJUSI-HORTOBÁGYI-JUHTURÓ
10 deka Budapest 15 fillér

Kártyadifferencia miatt agyonszurta a barátját

— A Reggeli Ujság tudósítójától —
Szombatról vasárnapra virradó éjszaka Ujpesten, az Árpád-ut 100. számú ház előtt halálos végű verekedés történt. Horváth József 53 éves fémciszoló munkás, aki a Váci-ut 133. számú házban lakik, szombaton este Boeskey József 28 éves asztalossegéddel együtt mulatott. A hajnali órákban a „Pikoló”-kávéházba tértek be, itt azonban nézeteltérés támadt a két férfi között, amely az után folytatódott.
Boeskey József, hosszupengéjű késével Horváth Józsefet hasbaszurta.
A fémmunkás véresen összerogyott, Boeskey pedig elmenekült a helyszínről.
A rendőrszem az újpesti mentőket hívta, akik meg is jelentek a helyszínen és az eszméletlen Horváth Józsefet a gróf Károlyi-kórházba szállították.
Amikor a mentőkoesi a kórház kapujához ért, Horváth meghalt.
Nemsokára ezután detektívek mentek ki Boeskey lakására, aki nyugodtan aludt az ágyában. A gyilkos asztalossegédet előállították a kapitányságra, ahol azt vallotta, hogy nem gondolt arra, hogy barátját halálosan megsebzte.
A veszekedés egy jelentéktelen kártyadifferencia miatt keletkezett
és amikor az utcára kijöttek, Horváth nekilמד. Védekezésül előrántotta a kését, amelyvel egyszer megszurta barátját. Boeskey Józsefet, akit az alvilágban mint elszánt garázda vérekedőt, „Zoro” és „Mogyorós” néven ismernek, letartóztatták.

JÁTÉK UJDONSÁGOK
bemutatása kirakatunkban
MINERVA Papíráruház
Kossuth Lajos-utca 20.

Rust német kultusz-miniszter fogadta a Berlinbe érkező Hómant

Berlin, május 24.

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Hóman Bálint magyar királyi vallás- és közoktatásügyi miniszter minisztériumának főbb magasrangú tisztviselője kíséretében vasárnap többnapos látogatásra a német fővárosba érkezett.

Hóman Bálint berlini látogatásával viszonozza Rust birodalmi nevelésügyi miniszter budapesti látogatását. A magyar miniszter ez alkalommal látogatást tesz több német városban is.

Berlin, május 24.

(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése)

Vasárnap délután a menetrend szerinti Bécs— müncheni gyorsvonattal Berlinbe érkezett Hóman kultuszminiszter, aki elé a német határra német részről von Kurschel és Zierold miniszteri osztálytanácsos, magyar részről pedig Farkas Gyula professzor, a belini magyar intézet vezetője, dr. Szegedy Masszák Aladár, a berlini magyar követség titkára utazott. A kultuszminiszter az üdvözlés után nyomban a munkaprogramja iránt érdeklődött. A miniszter a tájékoztatás után a munkaanyag tanulmányozásába mélyedt. Regensburgban Hóman elhagyta szalonkocsiját és egy órást sétolt a városban és hosszasan gyönyörködött a város történelmi nevezetességű dómjára.

ben. Egy óra múltán a D. vonattal folytatta útját a német főváros felé.

A berlini pályaudvaron megjelent a fogadtatására Rust Bernhard, német kultuszminiszter és Burmeister miniszteri osztálytanácsos, akik a legszívesebben üdvözölték a kultuszminisztert, valamint a kíséretében lévő báró Villani Lajos osztályfőnököt, Szily Kálmán államtitkárt és Terbócz Miklós osztálytanácsost. A magyar kolónia számos tagja, élén a német fővárosban vendégszereplő

Némethy Ella virágcsokrot nyújtott át a kultuszminiszternek.

Hóman Bálint a volt udvari várótermen hagyta el a pályaudvart és a német kultuszminiszter kíséretében a Hotel Adlonba hajtatott. Az első estét Hóman Bálint még mint magánember tölti és a szállóból rövid pihenő után társaságával egy kurfürstendammi étterembe ment vacsorázni. Hétfőn reggel a német hősi emlékmű megköszoruzásával kezdődik a kultuszminiszter egy-éltörtéti munkaprogramja, amelynek fénypontja a csütörtöki diszdisktorrá avatás lesz.

Most történik először, hogy a berlini egyetem magyar tudóst diszdisktorrá avat.

A német sajtó meleg cikkekkal üdvözli a magyar kormány kiküldöttjét, akinek életrajzát is közli több lap.

Doros Ferenc.

Riadó-autón vonult ki a rendőrség egy Erzsébet-köruti betöréshez

Vasárnap este tíz óra tájban futótüzként terjedt el a fővárosban a hír, hogy az Erzsébet-köruton tüntetés történt. A rendőrség nagy készséggel vonult ki a helyszínre és fegyverhasználatra is sor került.

Csakhamar azonban megállapítást nyert, hogy ez a hír valótlan és azzal kapcsolatban kélt szárnyra, hogy,

az Erzsébet-körut 13. számú házból Kiss Ernő és társa-féle ismert vasnagyk

kereskedő üzletébe betörték.

A betörést az örszemes rendőr vette észre. Az első pillanatokban úgy nézett ki a dolog, hogy a betörők még a helyszínen az üzletben vannak, amire

Kivonult a rendőri bizottságon kívül a riadóautó is,

egy félszakasz rendőrrel, akik körülverték az üzlet helyiséget, mindent átkutattak, de a betörőket nem találták meg. A nyomozás megindult.

Versben bucsuzott, azután megmérgezte magát egy fiatal iparművész

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnap hajnalban a kirándulók a hűvös-völgyi végállomás közelében egy elegánsan öltözött csinos fiatal leányra bukkantak az erdei tisztáson. A leány eszméletlen állapotban feküdt a fűvön. Amikor a mentők eszméletre térítették, kezében egy ceruzával irt bucsulevelet találtak. A bucsulevél vers volt és

az öngyilkos urileány a következő verssorokkal bucsuzott az élettől:

„Valaki elmegy nemsokára,
Meggúnyok a lelke gyötrő vágya,
Fűszál hal meg
Ki veszi észre?
Elliporja
Elliporja az élet lépte.»

A poétikus lelkű öngyilkosjelölt nő:

Kurinszky Gizella 24 éves iparművész, aki a Fő-utca 40. számú házból lakik. Mint megállapították, Kurinszky Gizella még szombaton reggel eltávozott lakásáról és azóta nem jelentkezett hozzátartozóinál.

Kurinszky Gizella több erős mérget összekavart és azzal mérgezte meg magát.

A mentők eszméletre térítették, de nem volt hajlandó elárulni, hogy miért követte el öngyilkosságát. Kurinszky Gizellát a Rókus-kórházba szállították.

Állapota súlyos, de nem életveszélyes. A rendőrség megindította a nyomozást, hogy kiderítsék: miért akart „elmenni” a költői lelkű iparművész?

Borzalmas autókarambol a győri országuton Nem engedélyezték a szocialisták vasárnapi nagygyűlését

Vasárnap délelőtt súlyos kimenetelű autó és motorkerékpár karambol történt Bezi község közelében. A bécs-budapesti műton haladt autójával Bürger Emil pozsonyi kereskedő és felesége. Az autó, amelyet a kereskedő felesége vezetett.

összeütközött egy budapesti rendszámú motorkerékpárral, amelynek utasa gépéről lezuhant és egy körakásra esett.

A szerencsétlen ember súlyos belső sérüléseket, kéz- és lábtöréseket szenvedett és a magyar-óvári kórházba szállították. Személyazonosságát még nem tudták megállapítani, mert az iratok nem voltak nála és kihallgatni nem lehetett.

Állapota életveszélyes.

A csendőrség őrizetbe vette Bürger Emilt

— A Reggeli Újság tudósítójától —

A Magyarországi Szakszervezeti Tanács, a szociáldemokrata alapon szervezkedett munkásság központi szerve vasárnap délután négy órára

a Millenáris-pályára nagygyűlést hirdetett.

Fél négy órakor már körülbelül kétszázötven főnyi tömeg lepte el a bejáratot, a kapukat azonban nem nyitolták ki, mert időközben helyszíne érkezett rendőrtisztviselő közölte az egybegyűltekkel, hogy

a belügyminisztérium a nagygyűlés megtartását nem engedélyezte.

A tömeg a hivatalos közlés után minden incidens nélkül szétszórult.

MONTECATINI TERME az olasz Karlsbad Firenze mellett

LA PACE & GRAND HOTEL — A. osztályú Pensio 49 — lírától, fürdővel 60.— lírától * Vezérigazgató: Comm. L. Melano

HOTEL BELLA VISTA & PALACE — B. osztályú Pensio 40.— lírától, fürdővel 45.— lírától * Tulajdonos: Nuti testvérek vezérigazgatók

Előnyös átalányárak * Felvilágosítás és előjegyzés: „VIA” Váci-utca 36. szám és az összes budapesti és vidéki utazási irodáknál

Pünkösöd hétfőjén érkezik Angliába a négus

London, május 24.

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Hallé Szelasszié, a volt négus szombaton, május 30-án érkezik a „Capetown” fedélzetén a gibraltári kikötőbe. A cirkálóhajó fedélzetén a négusos kívül a következők tartózkodnak: a volt uralkodó két fia, Csahai hereegnő, Rasz Kassa és Heroy Geta külügyminiszter.

Gibraltárról a négus és kísérete a Corfu nevű angol személyszállítógőzös fedélzetén folytatja az útját és pünkösöd hétfőn, június 1-én érkezik Southamptonba. Az angol fővárosban már berendezték azt a palotát, ahol a négus lakni fog.

Nagy gondot okoz az angol kormánynak, hogy milyen fogadtatásban részesítse a volt uralkodót. Az angol kormány, mint ismeretes, nem ismerte

el Abesszinia annexióját és még ma is államfőnek tekint a négust, akit ennek folytán megillet az államfőnek járó fogadtatás. Valószínűnek tartják, hogy a megérkezés és fogadtatás külsőségeit annyira korlátozzák, hogy Hallé Szelasszié szinte észrevétlenül érkezik majd Londonba.

A „Sunday Dispatch” jelentése szerint az olasz haderők által Abessziniában talált dum-dum-lövedékek legnagyobb része Szovjetországból származik. Nem sokkal a háború kitörése előtt nagy fegyverszállítmányok érkeztek török és a vöröstengeri kikötőnön át Abessziniába. A lap hozzáfűzi még, hogy a talált fegyverek nagy része még a cári időkből származik. A londoni szovjetnagykövet néhány órával a lap megjelenése után cáfolta ezt a hírt.

200.000 schillingre akarta megzsarolni egy szobaleány Liane Haidot

Bécs, május 24.

(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése)

Bécs művészi köreiből nagy feltűnést keltett egy zsarolási kísérlet, amelynek hőscsü a zsaroló Liane Haidot, az ismert filmművésznőt szemelték ki.

Az aranyzóke művésznő ma délelőtt az Alserstrasse 36. szám alatt levő lakásának levélszekrényében egy levelet talált, amelynek írója felszólítja, hogy

még a mai nap folyamán küldjön el a Kaiserstrasse 25. szám alá kélszázezer schillinget, különben életével játszik.

A jelzett helyen egy megbízott fogja a pénzt átvenni.

A művésznő a levéllel azonnal a rendőrségre sietett, ahonnan detektívek mentek ki a Kaiserstrasse 25. számú házba és ott rövid nyomozás után

letartóztatták Stettner Mária 25 éves szobaleányt,

aki ugyanebben a házban szolgált. A szobaleány bevallotta, hogy barátja, aki egyébként a filmszakmában dolgozik, de akinek nevét nem hajlandó megmondani, biztatta fel, hogy a levelet megírja.

NÉMETORSZÁG



OLIMPIAI JÁTÉKOK

BALLIER BERLIN 1936 AUGUSZTUS 1-16-ig

Felvilágosítások és belépőjegyek minden nagyobb utazási irodában • Prospektusok • Reichsbahnzentrale für den Deutschen Reiseverkehr magyarországi vezérképviselőténél igényelhetők: Budapest, V., Nádor-utca 18. szám

Könyvnap előtt

A magyar írók, könyvkiadók és könyvkereskedők ez évben is megrendezik az immár hagyományossá váló Magyar Könyvnapot, amikor utcai sátrokban tárják a közönség elé szellemi életünk java termését. Az idei könyvnapok június 2., 3. és 4-én lesznek s remélhetőleg teljes erővel előmozdítják majd a magyar könyv kultuszát.

A Magyar Könyvnapokat másképpen a Kulturfőnöky Únneppapjainak nevezhetjük, amelyek arra is szolgálnak, hogy dokumentálják az egész világ előtt szellemi életünk gazdagságát. Éppen ezért nagyon helyes volt, hogy a magyar kultúra első hívatásos örökének, a kultuszminiszternek a felesége ebből az alkalmából felhívatással fordult a magyar asszonyokhoz. „Teremtsenek új divatot — írja Hóman Bálintné —, a megsebzett ország asszonyaihoz illőt: támasszák fel új alakban a szézesztendő szent hagyományt — a Könyvnapokon minden magyar asszony könyvecsomaggal járjon az utcán.” Hóman Bálintné, amikor ezt a felhívást kibocsátotta, alighanem Széchenyi Istvánra gondolt, aki „honunk szellemi asszonyai” figyelmébe ajánlotta egyik leghíresebb munkáját.

A Magyar Könyvnapokon a Reggeli Ujság is sátrat állít fel a Vilmos császár-ut és az Alkotmány-utca sarkán. Ebben a könyv-sátorban neves művészek fogják árusítani — legközelebbi számunkban közléteendő időben — a Reggeli Ujság írógárdájának és a modern magyar íróknak új műveit, Sós Endre, Vadnai László, Emőd Tamás és Gál Imre pedig autogrammal fogják ellátni megvásárolt műveiket.

Varju főszerkesztő beszél a most megjelent Révai Kis Lexikonról

Az egyik Buda felé futó autóbuzson hatalmas sárgaburkolatu kötet tűnik szemünkbe valakinek a hóna alatt. Elovassuk a hányomását: Révai Kis Lexikona. Már megjelent? Csodálkozunk. Ugy beszéltek erről a könyvről már hónapok óta, mint a magyar közművelődés nagy eseményéről. Megjelenik a magyar Larousse — mondogatták. Az a lexikon, amelyet eddig a magyar olvasó nélkülözött. Rápillantunk a könyv tulajdonosára. Ószhaju, szemüveges, barátságos tekintetű magyar ur, aki rögtön felismerünk és örömmel üdvözlünk. Csekei Varju Elemér, a kiváló polihisztor, a Nemzeti Múzeum ny. igazgatója, éremtudós és régész, a Kis Lexikon szerkesztője. Megkérjük, hogy mutassa a kötetet.

— Tessék, — nyújtja át mosolygva, — egészen friss példány.

Lapozgatunk a hatalmas kötetben, rengeteg műmelléklet, szövegközi rajz díszíti. Megnézzük az oldalszámát: 1294 oldal. Hány címszót tartalmaz ez a könyv? Miltóságos Uram?

— Körülbelül 35000 címszót — feleli nevetve. — 62 lap színes és fekete műmelléklet, 18 színes térképet, 1497 képet és sztatistikát.

Meglepetten forgatjuk a könyvet és nézzük a teljesen új képanyagot. Csodálkozva fordulunk Varju Elemérhez.

— Nem látunk benne ismerős illusztrációt. Ezek a képek mind erre a célra készültek, külön?

— Nem kis büszkeséggel mondhatom, hogy igen. Nem használtunk vándorképanyagot. Ezek a képek mind a Kis Lexikon céljait szolgálják. — Amint halljuk, nagy érdeklődés előzte meg a könyvet.

— Remélem és hiszem, hogy igen. Ez a lexikon különös figyelmet fordított az élő anyagra. Arra az anyagra, ami a mai ember első sorban érdekli. A legteljesebb kortárs-lexikon kapja az olvasó, de pótolja számára az idegen szavak tárát, világatlaszt, világstatisztikai évkönyvet, világtörténetet, világtörténelmi tudományok, filozófiai, technikai, orvosi, természettudományi zsebkönyvet.

— Szép feladat lehet egy ilyen könyv szerkesztése...

— Gyönyörű feladat és rengeteg, rengeteg munka... igaz, az eredmény kárpótol.

Páris eső. Hevesi András regénye. A kitűnő, fiatal ezúttá és szinkritikus váratlanul regény nyel jelenített. Bizonyára akadtak szépszámúval olyanok, akik vállvonogatva vettek tudomást e szépírói kirándulásról és enyhe bizalmatlansággal kezdtek lapozgatni az idegen területre tévedt Hevesi András munkájában. Nos, ezek a hölgyek és urak alaposan tévedtek. A „Párisi eső” megjelenésének napjától kezdve Hevesi András nemcsak ezúttá és nemcsak szinkritikus, hanem a legelső magyar regényírók egyike, akinek már első munkája teljesen érett alkotás. A szerző talán a modern francia íróktól tanult legtöbbet. Tőlük tanulta azt a regényírói igazságot, hogy az élet külső, okozati kapcsolatán kívül az összekuszált lelki összefüggésekre is rá kell mutatni. Hevesi András főképpen ezeket a lelki összefüggéseket világítja meg egy magyar egyetemi hallgató párisi életmózanival kapcsolatban. Hogy a regény kicsit önletraiz is? Minden lehetséges. De igazán nem fontos. Az a fontos, hogy a „Párisi eső”-vel egy újabb mesterművet vallhat magának a modern magyar irodalom. (56s.)

Benda Jenő: A titokzatos másik. A nagyszerű író és publicista új regénye több, mint egyszerű szövegközlés olvasható. Benda Jenő írásmegoldás szövegát a háború borzalmai ellen, amelyet ez esetben egy olyan hőst él át, aki ithon, az úgynevezett civilfronton „esett el”. Izzalmas, őszinte könyv, amely minden során magánviseli érzékének a legélő állásfoglalását a nagy problémák szemében, mértékadó stílusát és sebezhetetlen humanista gondolkodását. (6. l.)

Protetektorok áradata ostromolja a MABI-t, amely ötezer négyszögöli telket vásárol üdülő céljaira

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A belügyminisztérium előzetes hozzájárulással a MABI igazgatósága hétfőn rendkívül fontos és nagy jelentőségű ülésre ül össze, amelynek eredménye jöttek az építő szakmát érdekli. A MABI elnöki tanácsa ugyanis elhatározta egy új üdülőtérrel építést, amelynek helyét a főváros környékén: a Svábhegy, Hűvösölg vagy Zugligrét körzetben jelölte ki. A hétfő esti ülés lesz hivatalosan eldönteni, hogy

a felajánlott telkek közül melyiket tartja a MABI vezetője egészségügyi és közlekedési szempontból legalkalmasabbnak az új üdülő felépítésére.

Már hónapokkal ezelőtt, amikor még csak az ötlet rőpült fel a MABI kebelében, hogy a tartalék egy részét új üdülőtérrel létesítésére kellene fordítani, rengeteg telekajánlással halmozta fel a MABI igazgatósága és ezzel egyidejűleg természetesen

megindult a protetektorok áradata is.

Érteülésünk szerint a sok telekajánlat közül a legtöbb esélye elfogadásra egy 10—12 ezer négyszögöli nagyságu telkeknek volt, — a MABI-

nak az építkezéshez ugyancsak 5000 négyszögöli nagyságu telkekre van szüksége — amely a svábhegyi villamos Ada-lak állomása közelében terült el, utána pedig egy körülbelül hasonló nagyságu telkeknek, mely a Svábhegy legmagasabb, de leglakatlanabb részén fekszik. A MABI időközben szakértőkkel megvizsgálta ezeket a telkeket és

a szakértői vélemény nagyon csökkentette a telkek vételi esélyeit,

mert az első telekkomplexumról megállapította, hogy meredek, sziklás és nedves, a másiktól pedig, hogy túlságosan szeles és nehezen megközelíthető. A felajánlott telkek közt van még három érdekes ajánlat: az egyik a zugligréti Fácán-telep, a másik a dr. Répész Margit-féle gyermeküdülőtér és végül Hűvös Iván hárshegyi telekkomplexuma. A telkek ára négyszögönként 30—45 pengőként váltakozik, de hogy melyiket kerül ki a versenyből győztesen, amikor az igazgatóságnek a sok protetektorról nem is beszélve, tömördek szempontot kell figyelembe venni, hogy a leg-egészségesebb és legalkalmasabb telket válassza ki, — az még ma, 24 órával a döntés előtt is teljesen bizonytalan.

Meg akarják tiltani a füszereseknek és pékeknek a kanna-tej árusítását

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A magyar élelmiszeripar és kereskedelem berkeiben néhány nap óta általános izgalom uralkodik. A kiszivárgott hírek szerint, ugyanis új közegészségügyi rendelet készül, amely a közönség védelmének céljából, fokozott tisztasági rendszabályokat öhajít életbe lépés.

Az érdekelt körökkel különösképpen azért nyugtalanítja az új közegészségügyi rendelettervezet, mert annak gyakorlati végrehajtásánál esetleg pártpolitikai szempontok érvényesülnek majd,

ami az élelmiszerkereskedelem nagyrészét rendkívül súlyosan érintené.

A közegészségügyi rendelettervezetben előirt követelményeket messze túlhaladó, további miniszteri rendeletekről beszélnek, amelyek az élelmiszerszakma nagyrészét egzisztenciális alapjában érintenék. Különösen a füszerkereskedők, a péküzletek, valamint a kávémérők aggodnak, mert a legújabb hírek szerint a közeljövöben Budapest tejarusítását új intézkedésekkel fogják korlátozni.

Arról van ugyanis szó, hogy a sok tízezer füszerkereskedőt, péket és kávé mérés tulajdonost eltiltják, hogy kanna-tejet tarthasson üzletében.

s ezt a jövőben kizárólag egy-két vezető, tejudlatot félkjai számára akarják engedélyezni. A füszerkereskedőknek, pékeknek és kávé mérőknek a tejarusításról való eltiltása nem először foglalkoztatja az élelmiszerszakmát. 1930-ban bukkant fel először a terv, hogy

mindössze néhány nagyvállalat fiókjál árusíthassanak kanna-tejet és a sokezer egzisztenciát biztosító füszer-, pék- és kávé mérőüzletek csak a 8 füllelrel drágább üvegeket árusíthassák, ami tudvalevően Budapest tejfogyasztásának csak 10 százalékát jelenti. Akkor be is hívták a földművelésügyi minisztériumba a kilenc vezető budapesti tejudlatot igazgatóját, akik aláírtak egy reverzálit, amelyben beleegyeztek, hogy a jövőben csak három fiókkal rendelkező tejudlatot árusíthasson Budapesten kanna-tejet.

Ez a terv azonban akkor szerencsésen meghiusult

a sajtó erőleyes állásfoglalásán. De 1932-ben és 33-ban ugyanez a rendelet-tervezet ismét felmerült, sőt a legutóbbi tejudat-tervezet keretében már bele is vették a NEP-párti képviselők egyrésze által állandóan szorgalmazott tejudat-tervezet korlátozást — a gyakorlati végrehajtásnál azonban valamilyen ok miatt megint mellőzték.

Három esztendő óta azután elcsendesedett a kérdés körül keletkezett vihar. Annál nagyobb meglepetés érte a kereskedőket, mikor néhány héttel ezelőtt újra felbukkant ez a kísérő terv, sőt — jól informáltak körök szerint —

a közeljövöben már a megvalósulás stádiumába lép.

Az élelmiszerszakma természetesen nem nyugszik bele ebbe az akcióba és a közeli napokban már lépéseket tesznek abból a célból, hogy a közel százezer ember megélhetését jelentő tejudat-tervezet ne vegyék el az élelmiszerkereskedőktől.

Pestre érkezett miss Fakara, akinek 134-es szívverése és 200-as pulzusa van

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Hallo! Itt valaha miss Fakara nevet? Ha nem, — úgy addig is, amíg személyesen megismeremek — néhány nem egészen hétköznapi tulajdonságában mutatjuk be az alábbi sorokban. Ez a fiatal miss többek között abban is különbözik a többi misstől, hogy egy bizonyos hatodik, hetedik, vagy nem tudom hanyadik jól kifejtett érzékszerve jóelőre megjövendölte Albert belga és Sándor jugoszláv király tragikus halálát, a szegény-négus detronizálását és több aktuális világeseményt. Vagyis: miss Fakara clairvoyante.

Budapest egyre fejlődő idegenforgalma miss Fakarát is a fővárosba sodorta és itt kerülünk vele össze a napokban. Így első látásra azonban hiába igyekeztünk a róla hallottak után lényében valami földöntúli fölfelezeni. A külseje olyan, mint bármely más fiatal hölgyé viselkedésében sincs semmi az „elhivatottságból”, beszédstílusai olyanok, mint minden más nőé, aki sokat utazott, öltözködésével sem akar kitűnni, vagy feltűnni. Minket azonban, szkeptikusak lévén mindennel szemben, ami túl van a struggle for life-en — jobban érdekelték azok a bizonyos „földöntúli” tulajdonságai, amelyekből semmi sem akar elárulni... Végre néhány kétkedő megjegyzésünk után mégis köztünk áll. Egyszeri, keresetlen szavakkal beszélni kezd: — Már kislánykoromban ámulataba ejtettem környezetemet „előérzetemmel”, amelyek mindig valóra váltak. Későbbben egyszer bemutattam egy orvos-professzornak, aki rendkívüli médiatumot látott bennem és tudományos kísérleteket végzett velem. Ez a doktor Aris, — aki azóta is Svengaltri — a közelmúltban néhány neves

orvoskörtársa előtt experimentált velem Párisban. Aris doktor hatása alatt a szívverésem 134-et ért el pillanatok alatt, majd álló helyzetben 200-as volt a pulzusom. Ez után a kísérlet után nincs sem fejfájásom, sem egyéb kellemetlenségem. Ami ezután következett, azt Aris doktor tudná jobban elbeszélni.

A miss társaságában lévő professzor már folytatja is:

— Miss Fakara egy koporsóba fektüdt és én hipnótikus dombra ejtettem. Ezután a koporsót befedtem olyan fedőlappal, amelynek belsejébe egy mikrofón volt erősítve, hogy az alvó Miss Fakara szavait hallani lehessen. Miss Fakara pontosan leírta mindazokat a tárgyakat, amelyet a jelenlevők a koporsó fedelére tettek, a tárgyak tulajdonosainak külséjét, sőt ruházatát is, noha a jelenlevőket csaközleg nem is látta. Én magam vendégeim között ültem. A meghívottak előtt így világos lett, hogy hipnótikus mutatóványaim semmiféle trükkön nem alapulnak...

A fővárosi Nagycirkuszban, ahol festők és művészek dolgoznak, hogy a június elsőjei ünnepeket megnyitás méltó keretben fogadják a közönséget, mutatkozik be a pesti publikumnak dr. Aris és Miss Fakara. Az ujonnan felszerelt hatalmas transzparensek már messziről hirdetik a nagy eseményt, amely valóban paratlan lesz a maga nemében. Fényes György, a Fővárosi Nagycirkusz bérlője, aki most érkezett haza szerződötési turájáról, valóban mindent elkövetett, hogy Európa legnevezetesebb artistaszámait hozza Budapestre és így többek között ő mutatja be először Miss Fakarát és dr. Arist.

NAGY KEDVEZMÉNY OLVASÓINKNAK Félórón utazhatnak a Reggeli Ujság olvasói Szegedre és vissza, az utazási igazolványt kiadja lapunk kiadóhivatala Vilmos császár-ut 27, vagy a „VIA” fürdőroda IV, Váci-utca 86

A PÉNEZ körül

Az elmúlt tőzsdehétfő, amint azt legelőbb számunkban jeleztük, már a javulás jegyében zajlott le. A tőzsdén jegyzett vállalatok közül megint egész sereg emelte oszlatékát. Így a Georgia és a Gumi, továbbá a Magyar Aszfalt, amely az idén újból megkezdte az oszlatékfuztetést. A barátosabb oszlatékpolitika természetesen kedvezően befolyásolta a tőzsde hangulatát, bár a mai oszlatékek még mindig nem jelentik a papírok megfelelő jövödelmezőségét. Az értékpiacon sőt ártó irányzatának tulajdonitatók azok a jelentős vételtek, amelyek a nehézipar papírjaiban jelentkeztek, így elsősorban a Kőszénben és a Bauxitban. A Kőszén-részvényekben újra a Salomon és Manovill bankház lépett fel vesésként, amely hónapokkal ezelőtt 300 pengős árfolyamon az egész Kőszén-hosszt elindította. Az intenzív vásárlás a Kőszén árfolyama egy hét alatt 15 pengővel emelkedett. A Bauxit-vásárlások egyetlen magyarazata, hogy a tőzsde az idel oszlatéket három svájci frankra becsüli, amely az elmúlt ével szemben több mint 100 százalékos emelkedésnek felel meg. A tőzsde javuló irányzatából csak két papír nem vette ki részét: a Délcukor és a Cementia. A Délcukornál még mindig jelentkezik külföldi áru a piacon, ami nyomja az árfolyamot, másrészt a patronizáló bank is befolyásolja az árfolyam alakulását. A Cementia-részvények árfolyamára kedvezőtlenül hatott az a hír, hogy a vállalat az idén eszékücenteni fogja oszlatékát. Az értékpiacon együtt a fixplac is az egész vonalon javuló tendenciát mutatott.

A Phönix Biztosító szanálása körül pillanatnyilag teljes szélesed van. A közelmúlt hetekben felmerült kombinációk, amelyek egyrészt a Phönix további fenntartásáról ábrándoztak, másrészt különböző külföldi tőke bekapcsolódását emlegették. — Többékevésbé érdekelt egyének jámbor óhajának bizonyult. Az egyetlen kivétel ut és az egyetlen komoly ajánlat, amely ezidőszakban a Phönix biztosítottjainak érdekeit is legjobban szolgálja, az az elaboratum, amelyet a BIOS-ban tömörült magyar biztosító intézetek terjesztettek a pénzügyminiszter elé és amely tudvalevőleg a Phönix üzletállományának átvételére vonatkozik. A biztosítottak ezrel nyugalommal várják az illetékes tényező döntését, amely soká már nem késhet. Ezidőszakban csak a Phönix sok száz alkalmazottja nyugtalanodik érhető okokból, aggódvá jövöndő sorsa felett. A Phönix eddig egyetlen tisztviselőjének, vagy üzletszerzőjének sem mondott fel, de minden elseje új bizonytalanságot jelent a tisztviselők számára. A Phönix tisztviselők érdekeit megvédésére a biztosítási tisztviselők szervezetéhez fordultak segítségért és Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter már értesítette is a biztosítási tisztviselők szervezetét, hogy szerződ hajlandó fogadni a tisztviselők küldöttségét. A küldöttség arra akarja kérni a minisztert, gondoskodjon a kormány, hogy a Phönix biztosító ügyének rendezésénél ne kerüljön sor elbocsátásokra. A küldöttség hivatkozni szándékozik arra, hogy Ausztriában és Csehszlovákiában hasonló vélelmi intézkedések történtek.

Németország két leghatalmasabb hajózási vállalata, a Hamburg Amerika Linie és a Norddeutscher Lloyd most tették közzé 1935. évi mérlegüket, amely elég gyenge eredményről számol be. Az igazgatóság jelentése a jövő kilátására vonatkozólag is igen tartózkodóan nyilatkozik. A HAPAG 1935-re 4.79 millió márká veszteséget mutat ki (tavaly 1.23 millió), amit a tartalékalapból fedeznek. A Norddeutscher Lloydnál 6.53 millió márká a veszteség, (tavaly 15.32 millió), amit e vállalat reorganizálásánál ujonnan létesített tartalékalapból fedeznek.

A Dunántúli Kőszénbánya Rt. egy évvel ezelőtt a Hauser-féle, 1928-ban felhagyott környék bányászat területén újból kutatói kezdett és arra a meglepő eredményre jutott, hogy a régi bányatársaság által kimerülnek vélt terület még sok ezer vagon szenet rejt magában, ami hosszú életű bányászatot biztosít. A megyei közigazgatás szimpátiával fogadta a bányatársaság újból meginduló munkáját, mert ezzel nagyrészt megoldottnak látja a megye területén a munkanélküliség problémáját. Mint értesülünk, a bányatársaság az összes nehézségeket leküzdvé ma már ott tart, hogy a rendszeres szentermelést és a szállítást is megkezdte.

Az amerikai autópár hatalmas konjunktúrájára jellemző, hogy a nálunk is ismert Chrysler-autógyár tisztviselőinek és munkásainak béréit 5 százalékkal felemelték. Ez a fizetésváltozás évi 6 millió dollár kifizetés-többletet jelent a gyárnak. Ezzel a fizetésemeléssel a Chrysler-gyár alkalmazottainak bére meghaladja a konjunktúra legvirágzóbb esztendőjének, az 1929-es év fizetését.

A Magyar Ruggyantaúgyár Rt. igazgatósága elhatározta, hogy a június 5-én megtartandó közgyűlésnek az elmúlt üzletre 2.5 pengő oszlaték kifizetését fogja javasolni.

A világ aranytermelése a newyorki National City Bank legújabb szemléje szerint 1922-ben 317 millió dollár, 1929-ben 405 millió dollár volt és 1935-ben 1067 millió dollárra emelkedett, míg az idén el fogja érni az 1260 millió dollárt. A gazdasági válság előtt India, Kína és a többi többkeleti nagy ország a főaranyhalmazok voltak és az évi aranytermelés kétharmadát nyelték el. Ez a folyamat 1931 óta megfordult: az elmúlt négy évben a többkeleti kincsárakból több mint 1000 millió dollár értékű arany vándorolt nyugatra és a fő aranyhalmazok a nyugati országok lettek.

Mecsér, Festetics Domonkos, Károlyi Viktor és a viharsarok 12 tagja Németországba utazott

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

A gazdasági és kereskedelmi körök napok óta nagy izgalomban tartja a kormányparti képviselők gazdasági portjának újabb akcióját. Nem titok, hogy ismét a Németországba irányuló sertésexport ügye áll előtérben s most még jobban fokozódnak majd azok a panaszkok, amelyeket eddig hangoztattak, hogy ebből

a nagy üzlethöz a legális kereskedelmet mindinkább kiszorítják.

Az eddigi szállítások nagyobb részét a Mecser András irányítása mellett működő szövetkezet bonyolította le s a kormányparti képviselők legújabb megmozdulása is egy hasonló szövetkezet létesítésére irányul.

A terv ugyanis az, hogy

Nagykanizsán állítanak fel egy szövetkezetet, amely a dunántúli sertésexportot irányítaná

s a környék nagy tenyésztőitől a sertést össze-

vásárolva, Németországba szállítaná ki. Ebben az ügyben már értekezletet is tartottak Nagykanizsán, ahová leutazott Mecser András, Baross Gábor, Nyiri István, Miskolczy István, Bárczay János és más NEM képviselők, akik akkor elhatározták a szövetkezet felállítását.

A mozgalom főirányítója Mecser András mellett Bárczay Ferenc,

aki a NEM ugynevezett szélsőjobboldali gazdasági portjának vezére. A nagykanizsai értekezlet után, körülbelül egy héttel ezelőtt Mecser András a szükséges tárgyalások lefolytatására Berlinbe utazott és most

Bárczay Ferenc és gróf Károlyi Viktor vezetésével tizenkét kormányparti országgyűlési képviselő, közöttük Pálffy-Daun József és Festetics Domonkos utazott Németországba,

hogy tanulmányozzák a sertésállatok várható lehetőségeit.

94 betörést követett el egy jómódu miskolci kereskedő

Miskolc, május 24.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése)

Vasárnap letartóztatták a miskolci rendőrség Novák János Jenő jómódu cukorkakereskedőt, akit egy lopási ügyből kifolyólag állítottak elő. Kihallgatás közben Novák János Jenő elszólta magát és megdöbbentő beismerő vallomást tett.

Novák elmondta, hogy két év óta detektívregénybe illő kétféle életet élt, nappal szorgalmas kereskedő volt, éjjel pedig

betörni járt. Két év alatt feljegyzése szerint kilencvennégy betörést követett el,

s mint mondta, jelentős vagyonát is bűnös uton szerezte. Arra a kérdésre, hogy mi vitte rá a bűnös utra, Novák kijelentette, hogy

eljenállhatatlan lelkiényszer következtében lépett a bűn útjára.

Természetesen, a rendőrség nem adott hitelt ennek a védekezésnek és Novák János Jenő betörés bűntette címén előzetes letartóztatásba helyezték.

Ottó huga, Adelheid főhercegnő a magyar mezőgazdaságról ir doktori disszertációt

Bécs, május 24.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Bécs városának néhány nap óta legnépszerűbb lakója egy fiatal, karcsú leány, aki egy idősebb dáma társaságában látható az egykori Kaiserstadt utcáin. A fiatal leány Adelheid főhercegnő, Ottó királyfi legidősebb huga, az idős hölgy pedig nevelőnője, Klissenbroek grófnő. A két hölgy nem jár autón, gyalog sétálgat és nem akar kitűnni a többi járókelő közül.

A 22 éves főhercegnő egész lényére jellemző ez a közvéltetés és egyszerűség. Adelheid főhercegnő nem tartozik azok közé, akik az életet könnyen és felületesen fogják fel. Ottó királyfi huga Bruzsellesben végezte tanulmányait, amelyek befejezése után a londoni egyetem hallgatója lett. Mint egyszerű tanuló ült a tanulóknak között és a vizsgákat a régi, szigorú főiskola legmagasabb külföldi elnökeivel abszolválta. Közben szabad óráiban tökéletesen megtanulta a magyar, francia, angol, olasz és spanyol nyelveket. Sportra persze emellett nem sok idő maradt, — de amikor csak tehetett, tenniszezett vagy biciklizett.

Hogy Adelheid főhercegnőt az államtudomá-

nyos doktorává avassák, ahhoz még egy írásbeli disszertációra van szüksége. Bécsi tartózkodása alatt fogja ezt a tudományos munkát elkészíteni. Témája: a magyar mezőgazdaság egy részletkérdéséből kiindulva az éppen napjainkban annyira aktuális szociális ellátás és jó-tékonysági intézmények problémája.

Bécsi munkaprogramját még nem állította össze a fiatal főhercegnő. Az első napok impressziója tul mély volt. Szobáit elárasztják a nép legegyszerűbb gyermekeinek virágjai és társadalmi kötelezettségei is igénybe veszik.

Adelheid főhercegnő elmesélte, hogy pontosan emlékszik arra a házra, ahol első gyermekévi töltötte, amelyet tizennyolc éve, hogy el kellett hagynia. Azokat az érzéseket, amelyek a régi emlékek hatása alatt megrohanták, legjobban jellemzi az a néhány szó, amit társaságának mondott:

— Gondolhatják, hogy amikor Bécsben járok, a legmélyebb megrendülést érzem...

A fiatal Adelheid főhercegnő szimpatikus alakja és komoly munkája valószínűleg kövételre méltó példaképe lesz sok bécsi flappernek is — jó szülei legnagyobb örömére.

Két héten át vasszőget és drótot evett egy életunt diáklány

Győr, május 24.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése)

Különös módon követelt el öngyilkosságot Balázs Anna, egy szentandrási földbirtokos 16 éves diáklánya. Két nappal ezelőtt a leány rosszul lett és amikor Röntgennel megvizsgálták,

gyomrában rengeteg vasszőget, drótot, kanálnyelvet és egyéb tárgyat találtak.

Vasárnap Balázs Annát megoperálták a csornai kórházban és az operáció során több, mint 200 vasszőget, kanálnyelvet, drótdarabot távolítottak el gyomrából.

A fiatal lány bevallotta, hogy

két héten keresztül ette a szőgeket és a drótdarabokat,

mert szülői dorgálás miatt meg akart halni. Csodálatosképpen két héttel nem mutatkozott hatása a „vasszőgnek”, míg nem két nappal ezelőtt hirtelen rosszul lett. A leány bevallotta azt is, hogy

ővérét is rá akarta beszélni az öngyilkosságra,

de ez nem volt hajlandó szőgeket enni. A szerencsétlen diáklány állapota életveszélyes.

A Gólya Áruházak mai hirdetése ismét közfelfűlést fog keltetni. A cég e heti rendkívüli ajánlata egy nagy tétel női ruhaanyag (klóké, frisé, flamisol, surah, stb.) finom nehézségi minőségű kis gyári hibával P 4.80 egységáron kerülnek eladásra. A Gólya Áruházak több évtizede garantálja hirdetése komolyságát.

Szőrmemegővését

bizalommal
SCHMIDEG szücshez
adja
Párisi-utca 3. T. 88-5-34

Megjelent
az év legfontosabb
könyve

A
RÉVAI
KIS LEXIKONA

A-Z
egy kötetben

1294 oldal, 35.000 címszó, 3.500.000 betű, 1497 kép és statisztikai táblázat, 18 színes térkép, 62 színes és fekete képtábla

Ára június 5-ig P 12.— Június 5. után P 16.—

A Váci-utcai ékszerrablás áltábornoka után nyomoz a rendőrség

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A váciutcai nagy ékszerrablás egyik tettese, Szerencsi György már a Markó-utcai fogházban ül, ahová a rendőrségen tett beismerő vallomása után átszállították. Szerencsi vallomása a majdnem holpontra jutott rendőri nyomozást újból fellendítette és most már, hogy az érdekes és vakmerő bűnügy minden részlete tisztán áll a rendőrség előtt,

lépések történtek diplomáciai uton, hogy a Párizsban elfogott Richter Hildegardot és Weiser Samut Magyarországra szállítsák.

Hátra van azonban még egy érdekes személynek a kinyomozása, ez pedig az, aki a váciutcai ékszerrablásban a tábornok szerepét játszotta és meg kell állapítani azt is, hogy

hová lett a közel 20.000 pengő értékű drága karkötő?

A főkapitányság detektívjei most teljes apparátussal abban az irányban kutatnak, hogy az áltábornok személyét felderítsék. Annyi kétségtelen, hogy

a tábornok szerepét játszó idősebb, jóméjű férfit, ugyancsak az alvilágból keressék ki,

rutinizozott, régl bűnöző lehet, mert a redbizott feladatát rendkívül hűzértéssel és nyugalommal oldotta meg. A detektívek minden nyomot lelkiismeretesen átvizsgálják és egyelőre azon fáradoznak, hogy megállapítsák, kik azok az alvilági alakok, akik az ékszerrablás után feltűnés nélkül eltűntek Budapestről.

Ez a munka meglehetősen komplikált és fáradságos, mert az alvilági tagjai tudvalevően nem utaznak szabályszerű utlevelekkel, nem rendelkeznek bejelentett lakással és így sok fáradságba kerül megtudni egyik vagy másik tartózkodási helyét.

A detektívek legelőször

egy közismert, előkelő családból származó

50 év körüli szélhámosra gondoltak,

akiről feltételezhető, hogy el tudta volna játszani a tábornok szerepét. Ez az ember azonban mint kiderült, már huzamosabb idő óta egy vidéki fegyintézetben tölti büntetését, úgy hogy ilyenformán nem is jöhet számításba. Bizonyos adatok és külső körülmények alapján gyanúsítanak a tábornoki szerep eljátszásával egy B. J. nevű ügynököt is, egy alvilági „neppert”, aki ugyancsak jó megjelenésű, biztos fellépésű, 50 év körül jár és jelenleg nem tartózkodik Budapesten. A nyomozás során azt is megállapították, hogy B. J.

közvetlenül a Váci-utcai ékszerrablás után utazott el a magyar fővárosból.

Teljes diszkrecióval indult meg a nyomozás munkája és hamarosan kinyomozták azt is, hogy B. J. egy romániai magyar városban tartózkodik, ahol állítólag rokonai vannak. A rendőrség tovább folytatja ebben az irányban a kutatást és nincs kizárva, hogy a legközelebbi 24 óra belül a főkapitányság már elküldi a szükséges értesítést az áltábornok lefogatására.

— Iskolai találkozó. Az Izabella-utcai felső kereskedelmi iskola 1916-ban felső c) osztályban végzett növendékeit felkérjük, hogy a husz-esztendősi találkozó megrendezése céljából neveiket és címüket Ivor, Tükör-utca 4. III. emelet címre közöljék.

x Az alku a bizalmatlanság okozója. A bizalom helyreállításának elve vezérli Nagy Zsigmond lakberendezési vállalatot. (Lázár-u. 3.), amikor szigorúan szabott árak mellett bozsája áruba minőségben és kivitelben remekbe-szabott butorait.

x Nagy a csoportosulás a Minerva Papírúrház (Kossuth Lajos-utca 20.) kirakatai előtt, ahol játékdíszeseket élő ember mutat be.

x Nem strandolhat anélkül, hogy valódi dr. Morisson depilator ne használjon, a felesleges szőrszálak eltávolítására.

Kifogástalan állapotban levő, generáljavított, kifestőasztású nyitott

MORRIS olcsón eladó!

MEISZNER TESTVÉREK
Ford-Fordson alkatrészek eladása:
Vilmos császár-ut 61. Service: Bécsi-ut 137

REGGELI HIREK

Nem fontos, de érdekes...

ANDRÁSSY SÁNDOR GRÓFOT ünnepelték vasárnap a KMAC ünnepi közgyűlésén. A gróf harminc esztendeje elnöke a klubnak, ő a világ autósklubelnökei közt a rekordert ezen a téren.

A ROVAT CIMÉTŐL ez alkalommal tessék eltekinteni. Ez a hír fontos is, érdekes is. Eladó a londoni Buckingham-palota Az eladást még az elhunyt uralkodó határozta el.

THYSSEN BORNEMISSZA MAUD báróné, akinek válóperét az elmult héten tárgyalta a pesti bíróság, néhány napig inkognitóban Pesten tartózkodott, azonban ki se mozdult szállodai szobájából egész idő alatt.

KÖZISMERT az a pesti egyetemi tanár, — egyébként fegyelmet szerető férj — aki nemcsak odahaza, de nyilvános helyen is rendkívül vigyáz a formáira. A napokban egyik ismert szórakozóhelyen ült családostul, s a tanár ur ismét igen szigorúan figyelemre vonta magát.

A KAPURTALAI MAHARÁDSA és fia, mióta Pesten vannak, páratlanul népszerűek társasági körökben. Minden este a legszebb nők társaságában látni őket a divatos vacsorázóhelyeken s olykor egész udvaruk van — akárcsak odahaza Indiában.

ANDAHÁZY-KASNYA BÉLA képviselő egy héttel ezelőtt a legnagyobb titokban megnősült. Feleségül vett egy ismert társasági urilányt: Hollós Margitot.

A BUDAI DUNAPARTON napokon belül elkezdik építeni Alpár Gitta bérapalotáját. Alpár a Margit-rakparton vásárolt egy százhusz négyszögletes telket hatvankétezeröttszáz pengőért és ötemeletes modern Bauhaus-stílusú bérházat építtet.

KÖRMENDI FERENC, a „Budapesti kaland" világhírű szerzője külföldi felolvasó körútra utazott. Olaszul fog előadásokat tartani az olasz könyvnap alkalmából.

UGYLÁTSZIK, már a pesti paplan is világhírű lesz. A Nemzetközi Vásáron a Tehel és Tuschák paplangyáros cég tizenhat államból kapott megrendelést. A Pesten járt külföldi hölgyek nyilván ismerik már ezt a pesti márkát.

KICSIT ÁLMOSAK a pesti benzinkutak. Este nyolckor leoltják a villanyt s a boldogtalan autós, ha a tank kiürül, mehet százfelé — a kútelemek alszanak. A konkurrencia pedig igen nagy ezen a téren.

RÁDAY IMRE, a legfiatalabb színész-autótulajdonos, szombaton esett át az első autódéfekten. A fiatal sofőrök végre elvették az autót a kutaknál. Mert azt ugyebár mégsem lehet kivánni, hogy a babja jutott autós, patikába menjen benzint vásárolni? Ez tudniillik már párszor megtörtént a multban.

A PESTI KERESKEDELMI viszonyok körül, kissé tájékozatlan vidéki hölgyismerősünk telefonálta vasárnap e rovat írójának: — Tegnap bejött az egyik bevásároló kalapszalomban, a kirakattól bevételek egy kalapja. Kérdem miibe kerül? „Hatvan pengőbe" — mondják. Alkudni nem szeretek, így hát rögtön ráváltam.

A DUNAKORZÓ-KÁVÉHÁZ volt alapító társtulajdonosa, Bauer György az elmult napokban nyitotta meg a Lipót-kört 5. szám alatt az új Luxor-kávéházat. (A Palatimus-kávéház helyén.) Az új szórakozóhely alig néhány nap alatt máris a lipótvárosi uriközönség kedvenc találkozóhelye lett.

SZEGEDEN VENDÉGSZEREPPELT nemrégiben a kütünü színész. Sok barátja van odalerről, akik napról-napra nagy eszemi-szemeltapnak a tiszteleltre a Hungáriaszállóban, ahol a művész lakott. Az egyik ilyen hosszurányult kiruccanás után a Szeged-budapesti gyorsn folytatódott a mulatság, amely a megérkezés után, hajnal felé Budán végződött. A művész végül is egy takiba vándorolt és bement a címre: — Hungáriaszálló.

A szőfőrlindult és megérkezett — a Mária Valéria-utca. A színész kibiceget a taxiból, kését álmélkoldva körülnézett, sehogyan sem vult ismerős előtte az utca. Aztán gyanút fogott és odafordult a sofőrhöz: — Mondja kérem, milyen víz az ott a térenél? — Az a víz? Az kérem a Duna — válaszolt a sofőr. — Ügy? Hát nem a Tisza? Akkor én itt a Metropolban lakom. (U. J.)

A Reggeli Újságot kitiltották Csehszlovákiából. A csehszlovák belügyminisztérium szombaton több más magyar lappal együtt megtiltotta Csehszlovákia területén a Reggeli Újság terjesztését. Ez a legújabb kitiltó végzés nem éri meglepetésszerűen a Reggeli Újság szerkesztőségét, miután a csehszlovák hatóságok nem első ízben élnek ilyen retorzióival a magyarságot mindenek fölé helyező Reggeli Újsággal szemben.

Az állami utak fejlődése Magyarországon címen érdekes előadást tartott a Magyar Mérnök és Építész Egylet ut- és hidépítési szakosztályában Harkányi János, a kereskedelmi minisztérium hidépítési szakosztályának helyettes vezetője az elmult évi állami utépítésekkel kapcsolatban végrehajtott hidépítésekéről.

Féltáru utazás és nyolcadárú vízum Jugoszláviába a ljubljanaí vásárigazolvánnyal. „VIA" Váci-utca 36.

„Lemezperem" már több, mint fogalom, mert nemcsak lemezt kiméli, de idegeit is. Praktikus és olcsó! Kapható: Márkus k. f. t. VII. Rákóczi-ut. 2.

Jól és olcsón ültöközhet! Keresse fel László uriszabót József-körút 45. sz. I. emelet, ahol 40 pengőért készítenek mérték szerint a legújabb divatzövegekből férfitöltényű és átmeneti kabátot.

Amerikai európai pesti műsor a Fővárosi Nagy Cirkusz ünnepélyes megnyitása május 30-án este negyed 9 órakor

Sós Endre könyvét kiiltították Romániából. Bukarestből jelentik: A román királyi sajtóállamtitkárság 2641/1936. számú végzésével megtiltotta Sós Endre „Európa drámája" című könyvének Romániában való terjesztését és ugyanakkor intézkedett, hogy a könyv postai szállítási jogát is megvonják. A bukaresti híradáshoz csak az a megjegyzésünk, hogy ez a körtóhadjárának, amelyet Románia területén a magyar szellem termékei ellen folytatnak. Az „Európa drámája" kifejezetten a dunai népek összességének szükségességét, a római paktumot aláíró köztársaságát és a kisantant államainak gazdasági összefogását hirdeti, de az elvukult bukaresti cenzorok nem tudják elviselni a könyvnek azt a megállapítását, hogy a dunai ujjiépítést nagyon elősegítené Trianon revíziója. Tévednek a cenzor urak! Sem Magyarország talpraállítását, sem a dunai népek kibékülését nem lehet könyvelkobzásokkal megakadályozni!

Két svéd nő Stockholmból Bécsbe sétál. Stockholmból jelentik: Két fiatal stockholmi társaságbeli hölgy: Rigmor Lundborg és Dagny Carlhammar elhatározta, hogy idén nyáron alaposan kiélly turistikai szenvedélyét. A két fiatal hölgy elhatározta, hogy Stockholmból Bécsbe sétál. Jövő héten kezdi meg a nagy sétát, amely elképzelésük szerint körülbelül két hónapig fog tartani. Naponta három-négy svéd mérőföldet akarnak megtenni.

Villamos- és autógázolás. Vasárnap reggel a Nagymező-utca és Király-utca sarkán egy villamos elgázolta Kardos Antal 74 éves gazdasági szakértőt, akit a mentők súlyos állapotban szállítottak be a Rókus-kórházba. — A Keresési-ut és Hungária-ut sarkán a délelőtti folyamán a BB 935 rendszámú gépkocsi elgázolta Lencse József 30 éves postást. Lencsét életveszélyes állapotban szállították a Rókus-kórházba.

Külföldi újságírók Veszprémben. Szombaton este harmánehét külföldi újságíró, főleg bécsi és Bécsben tartózkodó francia és angol lapok tudósítói Győről Veszprémbé érkeztek. A pályaudvaron a város küldöttsége fogadta az illusztris vendégeket, akik a reflektorokkal kivilágított középületek megtekintése után, a késő esti órákban autóbusszokban Balatonalmádiba rándultak át. A külföldi újságírók vasárnap kezdi meg balatonkörii turájukat.

Vasárnap öngyilkosul. Vasárnap két öngyilkos kereste a halált a Duna hullámaiban. Rác László 32 éves kocsifényező, aki a Szondy-utca 57. számú házban lakik, a Láncshídról ugrott a Dunába, de őt is kimentették. Mindkét öngyilkosjelöltet a Rókus-kórházba szállították. — Sebestyén Róza 51 éves háztartási alkalmazott vasárnap délben a Podmaniczky-utca 57. számú ház negyedik emeletéről az udvarra vetette magát és a helyszínen meghalt. Bucsulevelet találtak nála, amelyben a szerencsétlen nő azt írta, hogy betegség miatt nem tudott elhelyezkedni és elkéséredésében követte el tragikus tettét. Holttestét a törvényszéki bonctani intézetbe szállították.

Jelentkezzen az elvesztett retikül tulajdonosa. Péntek este a főkapitányság telefonján egy budapesti mérnök jelentkezett, aki kétségbeesetten panaszolta, hogy felesége röviddel előbb elvesztette retiküljét és a táskában 50 pengő, egy értékes aranylánc és más női holmik voltak. A főkapitányságon azt a választ adták a mérnöknek, hogy jöjjen be és tegyen személyesen jelentkezést. A telefonbeszélgetés után rövid idő múlva jelentkezett egy rikkanccs-ellenőr a főkapitányságon és átadta a női retikült, amelyet a Vilmos császár-ut. 72. számú ház előtt egy telefonfülkében talált. A központi ügyeleten azonnal látták, hogy a retikül a mérnök feleségének a tulajdona. A táskát letétbe helyezték és várták a károsult jelentkezését, ez azonban mind a mai napig nem történt meg. A főkapitányság ezúton hívja fel a retikül jogos tulajdonosát, hogy jelentkezze átvetél végett a rendőrség illetékes osztályán.

A betörő, akinek árverést tartottak. A Reggeli Újság legutóbb beszámolt arról, hogy egy Klein nevű betörőnél, — akit a fogságból állítottak elő — árverést tartottak. Klein József siputcai ezüstgyáros és háztulajdonos, annak megállapítását kéri, hogy a betörő, aki egyébként az ő Sip-ú. 22. számú házában bérelt lakást, nem Klein Józsefnek, hanem Klein Imrénnek hívják és természetesen semmiféle kapcsolatban nem állott sem Klein Józseffel, sem az ezüstfűgyárral.

Orvosi hír. Dr. Laczkó László bőrtorvos, poliklinikai asszisztens, az Újságírók Szanatórium Egyesületének szakorvosa rendelőt VIII., Népszínház-utca 47. szám alól, VIII., József-körút 2. szám alá helyezte át.

JÓ ÉJSZAKA! Nyugateurópában északeleti légáramlás uralkodik és az időjárás esős. Ezzel szemben Középeurópában változóköny az időjárás. Ma reggel hazánk tisztántúli részeinek egyes helyein színtelen esett. Az utolsó 24 órában az egész országban voltak záporok, igen sok helyen zivatarok és Veszprémben, a Kisinócon, Galgamácsán, valamint Szeghalmon jégeső is.

Budapesten ma délben 21 Celsius fok a hőmérséklet, a tengerszintre átszámított légnymó pedig 758 milliméter, mérsékleten emelkedő irányzat.

Várható időjárás a következő 24 órára: Élénk szél, változó felhőzet, több helyen még záporos és zivatar. A nappali hőmérséklet alig változik, de az éjjeli lehülés fokozódik egy kicsit.

A Metropole Vicágoskertje megnyit! Igazi flekken és csöbelsőült halkülönlegességek Farkas Béla tempós cigánymuzsikája

Névváltoztatás. A külügyminisztérium sajtóosztályának vezetője, Mengele Ferenc dr. követségéi tanácsos nevéi vitézzé avatásával kapcsolatban Marossolymossy-Marossyra változtatta.

A hullaszállító autó karambolja. Vasárnap este a Hungária-kört és Egressy-ut sarkán egy hullaszállító autó összeütközött egy motorkecpárral, amelyen Juhász István 30 éves asztalossegéd ült. Az összeütközés következtében Juhász István lezuhant a motorkecpárról és súlyos sérüléseket szenvedett. A mentők a Rókus-kórházba szállították. A hullaszállító autó éppen halottat szállított a temetőbe és tovább folytathatta útját. A rendőrség megindította a nyomozást annak megállapítására, hogy a szerencsétlenséget mi idézte elő.

Doros Ferenc előadása a pesti rádióban. Doros Ferenc, a Reggeli Újság berlini munkatársának „Liszt-év Weimaran" című tanulmánya kedden este félnyolc órakor kerül felolvasásra a pesti rádióban.

Magyarország legjobb gépirőneje. Az országos gépirőversenyen az első díjat újból Múrer Klári, a tavalyi bajnoknő nyerte el, aki a díktálás utáni gépirásban megjavította tavalyi rekordját és így megtartotta a „Magyarország legjobb gépirőneje" címet.

Hétmilliárd levelet kézbesít évente az angol posta. Londonból jelentik: Az angol postavezérgazgatóság most tette közzé, mult évi jelentését, amelyből kitűnik, hogy az angol posta nem kevesebb, mint hétmilliárd levelet kézbesített ki 1935-ben. Ezenkívül százötvenmillió csomag szállítását bonyolította le.

A Osztrák Forgalmi Iroda kiadásában tartalmas ismertető jelent meg. Az ismertető a vasuti kedvezményeket tárgyalja, külön osztályozva az elő- és a fődínyben érvényes kedvezményeket. Tájékoztatót ad a schillingbeszerzés módjairól és felsorolja a magyar közönséget legjobban érdeköl furdó- és nyaralóhelyek II. és III. kocsiosztályu menetárait. Az ismertető, amely minden Ausztriába készülő nyaralónak fontos segédeszköz, az Osztrák Forgalmi Irodában VI. Andrássy-ut. 28. díjtalanul kapható.

Aradi Zsolt három előadása Olaszországtan. Nagyjelentőségű és érdekes előadásorozatot tartott a legutóbbi héten Milánóban, Firenzében és Bolognában Aradi Zsolt, a kiváló fiatal publicista a középeurópai helyzetéről és a középeurópai katolicizmus legújabb mozgalmairól. Az előadásorozat Milánóban a világhírű katolikus egyetemem kezdődött, ahová P. Gemelli, az egyetem alapítója és rektora, a magyarok régi barátja hívta meg. Aradi előadásaiban vázolta a magyarság hivatását a környező népek között és a katolicizmus szerepét a Dunavölgye stabilizálásában.

Uj Világ. Uj Világ címen érdekes, eleven közgazdasági hetilap indult, amelynek most megjelent első száma bővelkedik a jólinformált ságról lanuskodó cikkeiben. Főszerkesztője Beldi Béla országgyűlési képviselő, felelős szerkesztője Kreska Frigyes, az ismert közgazdasági író.

Bemutató előadások a honvédelmi kiállításon. A nyári idegy alatt — június 1-től kezdődően — az Elektromos Kiállításon a délutáni tőzó- és készülékbemutató előadásokat szüneteltetik. Folyó hó 27-én, szerdán d. n. fél 6 órai kezdettel a befejező előadást tartják meg. A délelőtti főzőbemutatókat azonban továbbra is folytatják, mégpedig változatlanul minden hétfőn, csütörtökön és pénteken d. e. fél 10 órai kezdettel. Husfelek, tésztafűtők stb. befejező készülékek bemutatása. A kiállítás a nyári idegyben éspedig június 1-től kezdve d. e. 8-3 óráig megszakták: nélföl nyitva van, s ott az összes villamos háztartási készülékek üzemközhben is megtekintetők: pl. porzóvíró, vasaló, szellőző, parkettelő, kávéfőző, forraló edények stb.

Ne utazzon külföldre egy hetet tölthet a SVÁBHEGYI SZANATORIUMBAN a kiutazás költségeiért Szombathely, június 4-17

Féltáru utazás, 2.50 pengő vízum Jugoszláviába, a ljubljanaí vásár igazolvánnyal „VIA" Budapest, Váci-ut. 36. EZÜST RÓKA 3/4-es divatbundák és pellerinek nagy választékban SCHMIDEG szücs Párisi-utca 3

a Reggeli Ujság Színháza

Rörbe - Rörbe

MINT A RENDŐRI RIPORTOK írni szokták: „Könnyen végzetessé válható baleset érte” Turay Idót az elmúlt heti miskolci vendégszereplése után. Három napig játszott Turay Miskolcon az egyik nap, mikor a színházból távozott, belerohant az autójába egy hintó. Dabasi-Halász Mária fiának kocsija „gázolta el” Turay új autóját, a soffit azonban az utolsó pillanatban úgy, ahogy, parirozott s így a kocsi csak kisebb sérüléseket szenvedett. Turaynak az ijedségen kívül semmi baja, a kárt pedig a képviselő fia még ott helyben megtérítette. A karambol emlékeit ellenben bizonyára feledtetni a miskolci siker: a „Méltóságos asszony” mindhárom este roszakadály szüfolt ház előtt került színre.



Turay Ida

KABOS GYULA VILLATULAJDONOS lesz. A népszerű komikus, egyben a magyar film leg-úvatosabb sztárja, Uzenyolcezer pengőért teltet vett a Rózsadombon. Huszonöt ezer pengőért szán a villaépítésre és már napok óta egyebet se csinál, mint építéssel és tervezéssel tárgyal. Junius végén már „bokrétáinapét” szeretne tartani...

RIVIERA LESZ A CIME Gaál Franciska új filmjének, amelyet junius 8-án kezdenek el forgatni Bécsben. A szerzők Vadnai László és Békeffy István, akik vasárnap készültek el a forgatókönyvvel. Franciska először életében játszik filmen: egy párisian mondanót. A film egyébként a Rivierán történik és természetesen vigjáték lesz, de egy kis bűnügyi, helyesebben kalandorszerű kitérés variálja a vidám történetet. Hans Járny és Szőke Szakáll játssza a másik két főszerepet, a többi szereplő szerződését pedig most joljlik. A nyolcszáz ezer pengős film producere: Oscar Glück.



Gaál Franciska

ÉLETE ELSŐ FŐSZEREPÉT játszta a Nemzeti Színház ezidei utolsó újdonságában Juhász József, a színház egyik letehetségesebb fiatal színésze. Máriás Imrénének, a Budapesti Hírlap munkatársának parasztszínháza, a „Fény a Jaluban” junius elején kerül a közönség elé.

E HÉTEN MUTATKOZOTT be nagy sikerrel a „Budapesti Női Kamarazenekar” a Zeneakadémia nagytermében. Már első este óriási sikert aratott a nagyszerű erőkből összeválogatott új zenekar, amelynek karmestere: Fraknoi Károly egész sereg külföldi ajánlatot kapott.

MÉGIS LESZ VÁLTOZÁS az Operánál a jövő szezonra. Amint a Reggeli Ujság értesül, távozik az Operától Diósy Edith sopránénekesnő, néhai Diósy Béla, az ismertebb zenekritikus leánya. Egy másik szerződést pedig meghiusul gázsiferenciák miatt. Nagy Margitnak olyan kevés jizetést kínálnak, hogy emiatt a kiváló énekesnő meg akar válni az Operától. Egyébként marad minden a régiiben.

A PÉCSI DÓM-TÉREN már készülnek a juniusi ünnepi játékokra. Ujházy György színjátéka, a „Missa Solemnis” kerül színre a szerző rendezésében, a Nemzeti Színház tagjainak és néhány előkelő magánszínházi színész fellépésével. A kísérőzene az alkalommal Liszt Ferenc híres esztergomi, illetőleg pécsi miséje lesz. A közel ezer szereplőt foglalkoztató ünnepi hét egyik előadását a rádió is közvetíti.

A MINDIG HARAGOS SAJÓ, illetve polyári neven Komlós Vilmos lánya, Komlós Juci primadonnaszerepre készül. Pásztor Béla rendezésében most készül a „Forog az idegen” című szkecs, amely juniusban kerül a közönség elé.

LOSONCZY GYÖRGY, a kiváló baritonista, akinek ebben az esztendőben sok nagy sikere volt az Operában, szombaton este a Lohengrinben lépett fel. Nagyszerű produkciója megérdemelt nagy sikert aratott.

A BÉCSI HUMOR két jellegzetes reprezentáns szerepel junius 1-től kezdve a Teréz-köruti Színpadon. Fritz Wiesenthal és Franz Engel lépnek fel egy speciális, érdekes bécsi revüben, amelynek „Schaut her wier sint's” — a címe.

Egy heti színhás

Jaja: Emőd Tamás

Harangvirág

Kellemes, szórakoztató, könnyű operettzene után kívánczó vigjátékot mutatott be pénteken a Nemzeti Színház. A szezonvégi mulattató szerepét Andai Ernő vállalta és a célt bizonyosan el is éri, mert jó érzékkel, rutinnal alkalmazza a rikátás és nevetetés szinpadai fogásait. A Harangvirág kétségtelenül közönségsiker. Egyébként pedig egy hét múlva június elseje, teli nyár: sejnmi szükség rá, hogy az utószezon efajta üde és kedves termékeinek a kritika nyúzókésével menjünk neki.

Somogyi Erzi és Uray Tivadar kettőse vízi a darabot; Uray különösen jó formában van. Bérky Lili, Gózon és Hosszú Zoltán brilliroznak, de Petheő, Sugár, Lehotay, Pethes, Ignác Rózsa, Iványi Irén, Vándory, Forgács, Bodnár alakításait éppúgy megilleti az elismerés. Nagy Adorján rendezése friss, színes.

Hol a vörös, itt a vörös...

Hetek óta mindennap bő és pontos tudósításból értesülünk a Vigszínház fiatal művésznője, Muráti Lili vörös autójának útirányairól. A vörös autó hol itt, hol ott bukkan fel, legalább annyiszor az újságokban mint az uccán. Népszerűségben már kezd a néguvicceket vetekeálni és ha így megy tovább, lassankint óriási vörös tankká növekszik a közutadban. Az országos pesti színházak pénztárai előtt nincs akkora esélyület, mint a járdaszélen, ha a nevezetes gépkécsi valahol megáll.

Nem akar se csipkelődés, se nagyképűség lenni, de már sok volt a vörös autóból. Hiszen meg lehet érteni, a divatos színésznőknek is szükségük van a reklámra, s végtére az sem árt nekik, ha egy primadonna autója kellesztél nagyobb port ver fel. De ma annyi mindentől fáj az ember feje; véletlenül a fővárosi közlekedés drágitása is éppen most van napirenden, — bizony a kispénzű pesti polgár ezután még jobban megnézi, hogy kiadjon-e 30 esetleg 50 fillért villamosra vagy autóbuzsra, — nem időszóvalten kissé ez a nagy zenebona, ez a nyilvános kéjmámor, a bucsinszky-pirosra lakkozott autó körül?

A vörös autóból a nagy vásári csinn-bumm kezd vörös posztót csinálni. Muráti Lili sokkal roszszenevesebb és okosabb, semhogy ez az izlésével egyezhetne. S ami mindezeknél lényegesebb: van olyan tehetséges bent a szinpadon, hogy az autóját kint az uccán nyugodtan átfestethetné szürkére.

Bár — ha nem enged a vörösből, abba is megadással belenyugszunk.

Este a Józsefvárosban

Kint a külső Józsefvárosban, a Kálvária-tér árnyas fái fölött, viritó neonfények hirdetik: «Rózsahegygi Kálmán — Rettegi Fridolin». A kis filléres színházban régelimúlt műsorok népszerű darabjait, «A szabin nők elrablását» adják, Rózsahegygi vendégfellépésével a vén ripacs-direktor híres szerepében.

Tiszta, rendes kis helyiség a Józsefvárosi, ha nincsennek is benne arany cirádák, plüss drapériák. Páholyok sincsennek; intim az egész. Szép Ernő úgy hívja az ilyen dióhéjnal nem nagyobb színházi üzemecskét: színházikó. Már az is felüldülés, hogy a ruhatári díj kalappal-kabáttal együtt csak 10 fillér. Beljebb a városban egy-két köruttal, ugyanez 50 fillérbe kerül. Az is jólesik, hogy a ruhatárosok, jegyszédők milyen ildomosak, figyelmesek. A pénztárosnő udvarias.

Odabent telt nézőtér. Frakk, szmoking, nagy estélyruha, szörme-kepp általában nem látható, inkább házias, családias jellegű a közön-

ség, de a csillogó szemek éppolyan izgalommal és önfeledkezéssel figyelik az ócska zenés bohózat naiv fordulatait, mint az elegáns vigszínházi nézőtér a legmodernebb Molnár- vagy Bus Fekete-újdonságot. Rózsahegygi kedélyének, humorának, játékos kedvének kincseit kétmarokkal szórja. Kálmán bácsi, a magyar szinészet nagy klasszikusa, ma a «hontalanok menetlevelével» utazgat a pesti színházak közt, de minden fellépéssel nyomatékosan igazolja a régi mondást: ahol a művész, ott a színház. Nem lazál, nem ereszkedik le, hanem belefekszik szívvél-lelékkel az előadásba. Felvonásvegeken maga előtt bocsátja a függöny elé az együttes tagjait, ő a sor végén hajlik meg szerényen. A szobalány-szereplőt is előre tessékeli. S olyan tisztelettel köszöni meg a külteki hallgatóság tapsait, mintha a Nemzeti Színház süppedő klub-üléseinek előkelő vendégei előtt hajlongana.

Érezni kell: ahol Rózsahegygi játszik, ott színház van, magyar és nemzeti. És ezen az sem változott, hogy a széksorok közt néha perccet árulnak, s a függöny leeresztése után hangszóró dudálja be a jövő heti műsor szenzációit.

Az előadás egyébként is lelkes, gondos. A Király-színház sikerdús szezonjainak kedvelt bonvivánja, Nádor Jenő is játszik. Hallani a tapsokból, hogy itt is szeretik. A kis szinpadon csupa jóravaló, tehetséges színész: Kardoss József (fel kell rá figyelni), Fekete Irén, Ferenczy Mariika, Kárpáthy Magda, Sós Mihály, Jeney Ottó, Lakner Ilonka, Farkas Baba...

Jóképu, kedves-okos fiucska ül mellettem, összeismerkedünk: Altmann Pista, 9 éves, az elemi IV. B. osztályából. Gyermekorvosnak készül, — mondja, — Párisban akarja végezni az egyetemet. A darabban kifogásol néhány logikai lehetetlenséget, de Rózsahegygi neki is nagyot tetszik.

Gyilkosság az Akropoliszon

Nem detektivregény lappang a vonzó cím mögött, csak egy napihír. Athénből jelentik, hogy három munka nélkül lézengő fiatalember meglátámdta, kifosztotta és halálosan összeszurkálta Reginald Fritt amerikai turistát, aki kísérelő nélkül ment fel az Akropolisz meglekintésére.

Egyszerű rendőri hír, át kellene lapozni, de a régi iskoláskönyvekből sugárzón bontakozik ki az ember elé a művészet örök fellegvára: az Akropolisz képe. A tudás, műveltség, józan ész és polgári jólét városvédő istennőjének kolosszális elefántcsont-szobrával, lábainál a Béke legendás vén olajfájával. Ahova ezerévek óta, zarándokol minden idők és korok kultúrembere, a Szépség tiszteltetére.

Ma munka nélkül lézengő fiatal emberek biciklázák és fosztozgatják a jámbor turistákat, a béke és a művészet tört oszlopai közt. Mintha ennek a kis rendőri hírnek jelképes jelentősége ma az egész zürös-borús világ fölé kiterjeszkedne. Minden békés polgárra, minden virágzó városra, minden dolgozó emberre, valahol agógódó szemek tekintenek az égre. Ahonnan nem a görög derű sugárzik, hanem bombavető repülőök és mustárgázak felhői fenyegetnek. És a homályos uccaközökre, amelyekben munka nélkül lézengő fiatalok bicikláznak és fosztozgatnak.

Renan csudálatos írása, az Akropoliszi ima rémlik elénk; ez a passzus: „Ó, béke és szépség! ha tudnád, milyen nehéz most tégedet szolgálni! Valami rettenetes téboly, minden butaságok szövetekezése, ólomfedőt borít a földre. Csak azt becsülik, ami a pénzváltók asztalán aranyat halmoz! Mikor fognak a világ városai, Velence, Páris, London visszatérni hozzád, hogy újra felépítsék falaidat!”

Igen, így van. Nem az athéni Akropoliszon történt gyilkosság. És nem csak egy embert fosztottak ki. Ugyanez történik mindennap, ezen a napsütött világon, minden békés, művelt, dolgozó emberrel, aki a szépséget és művészetet tiszteli, a maga külön kis Akropoliszában...

S ez ellen nincs segítség.

»LIDÓ« az elegáns nyári férfiöltöny

pehelykönnyű divatos szövetanyagból, amely nem gyűrődik. Kellemes viselet, rendelhető mérték szerint kétszeri próbával 40 pengőért. „Hazai Szabóipar”, József-körut 45., I. emelet.

Öszinte Moxi

Katherine Hepburn

új filmjét, az «Odaadás»-t láttuk ezen a héten. Uglátszik, a sok szezonvégi műsortöltekek közt minden hétre jut egy-egy igazán szép film, amelyet még májusvégi kánikulában is meg kell nézni. Hepburnnek, ha jól emlékezünk, harmadik filmjét látjuk ezidén. Most egy fiatal cigánylányt játszik, aki Skóciába kerül egy gazdag ur házába és beleszeret a városka fiatal lelkészébe. Az előítéletek és a gatlások ezer vihara háborog a lelkész és a magányos leány körül, a kis vidéki városban, míg a pletyka és intrika hálójába kerülnek. Könyveztetően szép dráma, amelynek magasan ragyogó csillaga Hepburn, ez a remek amerikai színésznő. Ez a különleges arcú és furcsa szépségű amerikai lány nekünk talán a legjobban tetszik az összes amerikai sztárok között. Minden filmjét örömmel nézzük. Bajgor Gizi mondta a premieren: Igazi nagy művész...

A régi világ

filmre várásolt emlékek, a husz és harminc esztendő események támadnak fel a moziiban ezen a héten. Muzeumból kiásott híradók, a ma már történelmi pillanatokot őrző filmkoc-kák kerülnek a közönség elé a «Régi szép idők» című filmben, amelyet a pesti és bécsi muzeumokból gyűjtöttek össze. Ujából látjuk a husz esztendő háborus élményeket: Ferenc József temetését, Károly király koronázását és még sok-sok, azóta talán már elhomályosodott sorsdöntő fontosságú eseményt. A film vidám ki-gészítője: egy sorozat a világ legöregebb film-jéből. Az első burleszk, az első dráma, s az első híradók peregnék le a nézők előtt a film-hez illő mulatságos konferánsz kíséretében. A filmet a Palace és az Atrium játsza.

Az elmúlt hét

filmjel között egyébként «A szent és a rajongója», amelyről a mult számunkban már beszámoltunk, aratott nagy sikert. A «Sárka bestia» ellenben eggyel szaporította a mulatságos rónfilmek sorozatát. A vásznon perccenként meggyilkolnak valakit, a közönség azonban inkább — nevet a naiv histórián. Közepes siker a Royal Apollóban az «Élet királynője» és szabályos bécsi sablon a «Csókra lányok». A magyarra szinkronizált «Sivatagon keresztül» technikailag közepes, a film azonban gyenge.

— Szabadi Aranka zuglói zenetanár növendékhangversenye szép sikert hozott. A 27. évfolyamában járó zeneiskola növendékei Liszt, Mendelssohn, Brahms, Chopin, Rossini, Verdi és Bachmann műveiből játszottak. Különösen nagy tetszést aratott Simkó Ági és László Ilona négykezes zongorajátéka és Bura László virtuozitással előadott hegedűszáma. Böven kijutott a tapsokból Kazacsay Ferencnek, Benedek Mártának, Virág Katónak, Dusa Ilonkának, Schindler Lujzának, Rode Lászlónak és Nagy Bélának. A hegedűszámokat Almásky Tibor tanár tanította be, a Hísekegyet Pásztor Ferenc orgonaművész vezényelte.

— Növendékhangverseny. K. Demény Magda, F. Lukács Ily és Velencei Márta zongoratanárnők növendékei vasárnap jól sikerült hangversenyt rendeztek. A növendékek tudása és felkészültsége a három fiatal tanárnő pedagógiai képességeit dicséri.

Adorján M. Frida balett-növendékkel nagy sikerrel vizsgáztak vasárnap. A szereplők közül feltűnt Lakner Edith, Blau Erzi, Füzés Nándor, Szónyi Gizi és Feri. Zöldhegyi Éva, Kerepessy Ági, Simkó Illy, Juroviis Zsuzsi és Medvey Mária.

Felek Camill szinpadí táncképzőjének növendékkel sikerrel vizsgáztak az elmúlt héten. A növendékek közül különösen a rendkívül tehetséges Rajcsányi Adriennek volt nagy sikere.

A győri színházban juniusban mutatja be Sziklay Jenő társulata Simor Miklósnak, az ismertebb pesti hírlapírónak és Asgunhy Erzsébet szlovenszói írónőnek «Talán...» című comedia dell'arte-ját. A darabot Hont Ferenc rendezi.

Donóth Ágnes, a Terézköruti Színpad tagját a jövő szezonra szombaton leszerződte a Magyar Színház, illetve az Andrássy-uti Színház.

Fritz Wiesenthal
és **Franz Engel**
teljes társulattal pünkösöd hétfőjén
jun. 1-től először vendégszerepel a
Terézköruti Színpadon
Telefon: 26-5-54

Semmeringre utazók!

Forduljanak a hivatalos budapesti irodához, mely mindent elintéz **ÖNÖK** helyett
A Semmeringi Kurkomissio Hivatalos Irodája
V., Harmincad-utca 2. sz. Telefon: 803-4, 803-21 * A Rapid Utazási Irodában

S P O R T

Szabadtéri futballelőadás a mátyásföldi repülőtéren

— tartja hétfőn a Belgrádból Kölnbe repülő Bauwens német futballbíró

Szívélyes hangu meghívót kézbesített a napokban címre a posta. A levelet a Futballbírók Testületének az elnöksége küldte és abban egy szabálymagyarozó értekezletre invitál. Erre az anketára a BT és az MLSz vezetői, a sportlapok szerkesztői, Pluhár István, a népszerű rádió-szpike, Reichard Ottó, az ismert kitűnő szabálymagyarozó és jelen sorok írója hivatalos. Régi kapcsolatok fűznek a Birótestülethez. Tíz évvel ezelőtt ügyvezető társelnöke voltam, no meg a *„Futballbíró a mellényzsebben»* című szakmunkám is valóságos tankönyv lett a játékbíróknak. Bizonyára ennek is köszönhető a meghívást. Aminek szívesen is teszek eleget, hiszen éppen olyan problémákat szándékoznak tárgyalni, amelyek rendezéseért magam is évtizedeken keresztül harcoltam.

A sportszempontból nagyjelentőségének igényező anketát az hívtá életre, hogy a futballszabályok labirintusában még ma is könnyen eltéved az ember. Laikus és szakember egyaránt. Sőt még maguk a futballbírók is másképp magyaráznak és ítélnék meg egyes dolgokat. Ami sok nézeteltérésre, vitára és kellemetlenségre vezet. Megtörténhetik, hogy egy csapat X. futballbíróval megyeri a mérkőzést, Y-nál viszont elveszti, kizárólag azért, mert a két bírónak ugyanarról az esetről homlokegyenest éltelenkező az álláspontja. De másképp magyaráznak egyes szabályokat nálunk és másképp külföldön. Másképp az angolok és másképp a németek. Ezen az anomálián már régen segíteni kellett volna, próbáltak is, de százszázalékos eredményt nem tudtak kivívni. A BT-ből kiinduló akció újból megmozgatná az illetékes tényezőket — a nemzetközi futballszerződés és a külön nemzetközi szabálymagyarozó bizottságot — és megszületne végre az egységes szabálymagyarozat.

Tennisjátékosból futballbíró

Nálunk ennek az ügynek első szószólói Vámos Soma és Aschner Pál. Az egyik már harminc éve fáradozik a futballbírói ügyes-hajos dolgokban, a másik összesen sem érte még el a harmadik évtized határát. Vámos a vizsgáztató bizottság elnöke, Aschner, a fiatal évjárát egyik leghatékonyabb tagja. Az előbbi a békeévek keresett futballbírája volt, az utóbbi ma harcol az első vonalban és hátról-hétre bíraskodik. A sportközönség természetesen Aschner Pált ismeri közelebbről, hiszen Ujpest sportvezetőnek a fia nemrégiben még híres teniszjátékos volt, azonban abbahagyta ezt a „mesterséget“ és visszavonult az aktív sportéletből. Erről a kitűnő sportember így beszél:

— Sajnos, abba kellett hagynom a versenyszerű teniszszert, mert nagy elfoglaltságom lehetett volna tette a rendszeres tréninget. Amiből tudni kell, hogy Aschner Pál a csepelei Papirgyár igazgatója, ami bizony alaposan igénybe veszi az idejét. Szombaton este fél nyolcokkor találkozom vele. Teniszruhában volt, mert — mint mondta — akadt egy szabad fél-órája és kiszaladt régi szerelméhez, a teniszhez és „levágott“ néhány szettet. Amikor megkérdem tőle, hogyan került a BT munkájának a központjába, csak ennyit mond: — Láttam a futballbírók nehéz helyzetét, értékeltem felelősségteljes tisztüket és mint verbéli sportember, segíteni igyekeztem. Arra a kérdésemre, hogy mi a munkaköre, ezt válaszolja: — Tagja vagyok a nemzetközi és sajtóbizottságnak.

Szabálymagyarozat két repülés között

Vizont Vámos elmondja, hogy Aschner Pál egyike a BT legértékesebb egyéniségeinek, aki gyakori külföldi utjain mindig érintkezést keres és talál a nemzetközi futballvezérekkel, sokat tárgyalt Rous-szal, az angol szövetség főtitkárával, Bauwens-szal, a híres német futballbíróval, Schwicker-rel, a FIFA főtitkárával és más külföldi sportkapcsolatokkal. És ezek a tárgyalások legtöbbször komoly eredményt is hoztak a magyar sportnak. Most is érdekes „randevu“ készül. Hétfőn délelőtt a mátyásföldi repülőtéren találkozik a Belgrádból „átrepülő“ Bauwens-szal, akit a Birótestület hivatalosan is fogad. (Bauwens vasárnap Belgrádban bíraskodott.) A mátyásföldi találkozóról Aschner Pál így nyilatkozik: — Nem egészen udvariassági aktusról van szó. Megragadjuk a kedvező alkalmat, hogy Bauwens-szal, mint a nemzetközi szabálymagyarozó bizottság tagjával bizonyos kérdéseket tisztázzunk. 130 pontba foglaltuk össze azokat a tételeket, amelyek részben még homályosak, ezeket megküldöttük a külföldön elismert szakembereknek, köztük Bauwens-nek is, aki

már meg is válaszolta a kérdéseket. Válaszírátvány utolsó pontja még kiegészítésre szorul, erre szeretnénk tőle szóbeli magyarázatot kapni. Na, ezt tényleg ügyesen kifogták. Két repülés közt fogják vartatára a neves német futballbíró. — Meisl Hugóval és Mauroval a jövő héten fogunk tárgyalni az olasz-magyar meccs előtt és után, — teszi hozzá Vámos. — Ugyanazt a kérdéskomplexumot tárjuk előbbük, mint ami a csütörtöki anketát tárgysorozatán is szerepel.

Egységes szabálymagyarozatot!

— Mi az elgondolásuk és céljuk? — Az a cél, hogy végre legalább itthon egységesen magyarázzák a futballbírók a játékszabályokat. Ezt a célnak már akkor is elérhetjük, ha az anketán egységes állásfoglalás alakul ki, mert ebben az esetben az MLSz jóváhagyása már szókiegészítés és döntés is jelent. Ha ezen tavalyunk akkor a szövetség megteszi a további lépéseket, és az eddig kétesnek tartott kérdésekre hozott döntvényeket javaslat formájában felterjeszti a FIFA-hoz, a nemzetközi futballszerződéshez. — Es lazután? — Aztán újra megkezdjük a propaganda körutunkat az egyesületekben, mert az a tapasztalatunk, hogy a legtöbb futballbíró és játékos még a legelemibb szabályokkal sincs teljesen tisztában.

Szabó esete az ir szabadrugással

— Szabó esete az ir szabadrugással... — Igen, igen! Itt szabad annak előfordulni, hogy egy válogatottnak kapus ne tudja, mikor szerethet érőpénys gólt szabadrugásból az ellenfél? Szabad egy mérkőzés sorsának azon mulni, hogy a játékos nem tudja a szabályokat? De hát sajnos a sportegyesületek nem támogatják a BT munkáját, amely pedig csak a sport előbbre vitelét célozza. És mi hiába igyekezzünk a legjobb bíraskodásra, ha a játékosok, az intézők és a nézők nem ismerik eléggé a szabályokat. Maradunk mi a szenvedő fél, tovább harog a „hülyezés“, ami oly sok kitűnő sportemberünknek vette már el a kedvét a bíraskodástól.

Hát érdemes bíraskodni?...

— Önnek még nem vette el? — kérdezzük Aschnert. — Nem volt jobb, amikor csak tapasztalnom volt része a teniszmérkőzéseken? — Ezt a kétfőt nem lehet összehasonlítani. Talán szívesebben teniszszertek még ma is, de mert ezt az elfoglaltságom nem enged meg, a sportot pedig szeretem, igyekszem más uton a szolgálataira lenni. A bíraskodásban is nagy élvezetem telik, ha a csapatok sportszerűen viselkednek, de hát... Azért ma már kevesebb a panaszkunk, mert javult a helyzet, viszont ez a kölcsönöség alapul és az egyesületek is inkább meg vannak a futballbírókkal elégedve, mint régebben. Mostani akciónk is ezt a célt igyekezzük előmozdítani, reméljük, nem eredmény nélkül. Ha majd a sportközönség tisztában lesz a szabályok rejtelmeivel, a passzív leállással, a kezelési természetével, a kemény és durva játék közötti különbséggel és az előnyös helyes alkalmazásával, akkor öröm lesz bíraskodni és az intelligens elem is szívesen veszi majd a kezébe a bírói sipot.

Hiuság, fanatizmus vagy sportszeretet?

Mennyire igaz van Aschner Pálnak, ennek a 28 éves, de máris kitűnő sportembernek. Bizony, a mai viszonyok közt nem tartozik a kellemes „foglalkozások“ sorába a futballbíróskodás. — Pfüj bíró... Hülye!... Zug a kórus és harsog ütemesen a sértegetés. Lent az arénában a huszonkét futballista között megzavarodva szaladgál a dresszbe öltözött játékbíró, aki felé a közönség fenyegetően rázza az öklét, akit szabadon lehet szidalmazni és aki ennek ellenére változatlan ambícióval végzi a feladatát. Szidalmazák őket, nem törődnek vele. Fegyelmű bíróság elé idézik, elmennek és helytállnak a «büneikért». És ha egyszer-egyszer valóban «elcsuszna», zokszó nélkül szenvedik el a büntetést. Aztán újra kezdik. Előlről. Mi ez? Hiuság? Fanatizmus? Vagy egyszerűen sportszeretet. Avagy mind a háromnak csodálatos vegyülete? Mindegy. Kér kutatni. Inkább arra kell törekedni, hogy a sporttelepeken divatba jött anomáliák megszűnjenek. Mert ezek a «pfuj bíró»-zások és «hülyezések» csak arra alkalmasak, hogy a jobbérzésű futballbírókat épügy elriasszák hátlatlan tisztességük gyakorlásától, mint a sportszerető közönséget a meccsek látogatásától.

A futballbírók legújabb akciója ezen a téren is javulást ígér. A legfőbb ideje volna...

Benedek Aladár

Hóri megsérült, de az Ujpest tíz emberrel is biztosan győzött Ujpest—Erzsébet-Soroksár 2:1 (2:0)

Kétezer ember előtt játszotta Ujpest Pest-erzsébeten a mérkőzést, amely nagyon szerencsétlenül indult számára. A 6-ik percben ugyanis

kapuba, de ő sem tudja Kocsis magas lövését védeni (2:0).

Sternberg összeütközött Hóri-val, aki a jobb vállán súlyos zúzódást szenvedett. A játék négy percig szünetelt, a kapust leverték és a játékidő folyamán nem is tért többé vissza; helyette Balogh állt be védeni.

Ujpest érthetően ideges, sok hiba eszik a játékában, sorozatosan esnek a faultok és így a soroksáriak szabadrugással jönnek fel. Mégis az ujjestiek szerzik meg a vezető gólt a 21-ik percben.

Kocsis leviszi a labdát, Kállaihoz juttatja, ez Vince elé „tálal“, aki husz méteres lapos lövéssel a jobb sarokba céloz (1:0).

A soroksáriak ellentámadásából Takács jut lövéshez, de Balogh pompásan véd. Öt perc múlva

Pusztai keresztül megy a védőknél, már a 16-on belül áll, Kállai a soroksáriak háttérvédje utána nyul, Pusztai átésik a lábán, Ivancsics bíró 11-est íté, mire Varga áll a

A soroksáriak erősen tiltakoznak, de persze hiába. Az iram erősödik, sok a csinn, közben a soroksáriaknak is volna gólhelyzetük, de Magyar lövése a belső kaputárról vágódik ki.

A második féldőben is Ujpest a veszélyesebb és a Soroksáriak csak ügyel-bajjal szerelik a csonka, de annál jobban játszó csatársort. Különösen nagyszerűen dolgozik Szenes és később a középfedezet helyére dirigált Simon.

Csak épen a csatársorok gólképtelen. A mérkőzés utolsó percében sikerül egy támadásuk.

Magyar átvágja a labdát a másik oldalra, az ujjestiek védelem hibáz és Kovács jobbszélső félmagas lövése 2:1-re javítja az eredményt.

A mérkőzés nem volt különösebben szép, annál nagyobb volt azonban a küzdelem, mert az ujjestiek 10 emberrel is mindenképpen győzni akartak, ami sikerült is. A fedeztető nagyon sokat dolgozott, a csatársorban Kocsis, Vince és Kállai játszottak jól, — utóbbinak inkább a lövései tetszettek, — a játék vége felé ugy Vince, mint Kállai megsérült, de sérüléseik nem jelentékeny. Meglepően jól védett Balogh.

Az olaszok ellen csak kemény, küzdőképes csapattal győzhetünk — mondja a Rómából vasárnap hazaérkezett Hertzka Pál

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Budapest napok óta olasz lázban ég. Az amatőrök velenői vereségeit az országos válogatott csapat akár pünkösdi vasárnapján Budapesten revanzot venni. De revanzot akarunk venni az elmúlt tíz évert, amelyben egyetlen egyszer sem sikerült az olaszokat legyőznünk.

Most is a legnagyobb tudásunkra van szükség, hogy legyőzhessük az azzurikat, akik az osztrákok ellen újra bemutatják tudásukat. Amely semmit sem romlott, épp úgy harcolnak, mint eddig. A kemény és régi fegyvere az olaszoknak. Az olaszok Budapesten épp olyan keménységgel és erőbedobással fognak harcolni, mint eddig. Ellenük tehát a gyorsaság és technika mellett a keménységet megfelelő mértékben alkalmazni kell.

Pazar küzdelemre lesz tehát kilátás vasárnap.

Az élválogatott legnagyobb mérkőzésére már elővétel előtt elfogytak az összes ülőhelyek.

Az olasz csapatról Hertzka Pál, az olasz-osztrák mérkőzés kitűnő bírója, aki vasárnap reggel érkezett vissza Budapestre Olaszországból, a következőket mondotta:

— Az olasz rendkívül jól játszottak az osztrákok ellen. Az első féldőben nagy osztrák fölény volt és sima mérkőzésnek nézett ki az egész. A második féldőben feljöttek az olaszok és mit összefutballoztak...

A védelem, Meazza és a két szélső, prima.

Meazza elől-hátul dolgozott és lött is. A két szélső gyors, jól huz kapura.

Az olaszok nemcsak a levegőben, hanem a földön is tudnak játszani.

Hosszu félmagas passzokkal repítik előre a szélsőket. A belsők pedig könyörtelenül lönek. Rendkívül nehéz harc lesz vasárnap. Minden erőnk bele kell dobnunk, hogy az olaszokat legyőzhessük. Kemény, küzdőképes, jól passzoló csapat tudja csak eredménnyel felvenni a harcot.

Az olaszok után a magyar csapat felől érdeklődtünk. Dr. Dietz Károly, szövetségi kapitány, vasárnap Pesterzsébeten és Ujpesten járt.

Tapasztalatairól, az előkészületekről és az összeállításról a következőket mondotta:

Itt az olaszok elleni csapat!

— Az erzsébeti mérkőzésen összes jelöltjeim beváltották a hozzájuk fűzött reményeket, még Kállai is. Nagyon tetszett nekem Pusztai és Vince. Ujpesten a Ferencvároshoz egyedül Polgár felelt meg, a többiek mélyen formájuk alatt szerepeltek. A Phöbusban Titkos II. hívta fel figyelmemet jó formájára, akit Toldira állítottak rá és ezt a munkáját hibátlanul látta el.

— Hétfőn este 16—18 tagu keretet állított össze és az olaszok elleni csapat már szerdán a triálon játszani fog. A keret tagjai a következők: Szabó, Polgár, Sternberg, Bíró, Seres, Sárosi, Dudás, Szűcs, Titkos II., Pusztai, Vince, Kállai, Toldi, Titkos, Kocsis és Cseh.

Ebből látni lehet, hogy a válogatott csapat összeállítása valószínűleg a következő:

Szabó — Polgár, Sternberg — Seres, Sárosi, Dudás — Pusztai, Vince, Kállai, Toldi, Titkos.

Tartalékok... a keret többi tagjai.

Profiliga

Vac FC—Millenáris 5:1 (1:0). Góllövők: Haar és Zappert (2—2), Král, illetve Kozák. Az amatőrökkel teletüzelt Millenáris nem volt komoly ellenfele a VAC-nak.

Nemzeti—Szurketaxi 7:2 (3:0). Góllövők: Wohlan (3), Bakk (2), László, Tuli, illetve Mész (2) 11-esekből. Hat 11-est egy mérkőzésen! Wohlan az ötvenedik gólját lötte.

Csepel—Lóden 8:3 (5:2). Góllövők: Csik, Szabó, Adler (3), Frigyes (2), Keresztes, illetve Borhy (2) és Horváth II. A II. féldő 15. percében Petrakovicsot kiállították.

Sikert aratott ismét a

HEZOLITE-RAPID

arcapoló gyorsborotvakrém a B. N. V. alkalmával.

Ismét forgalomba hoztam a

24 filléres próbadohozott

és így Uram Ön is meggyőződést szerezhet, hogy a Hezolite-Rapid arcapoló gyorsborotvakrémmel viz. szappan és ecset nélkül 1 perc alatt tökéletesen borotválkozhat.

Kapható minden szaküzletben és a készítő Dr. Holczer vegyész illatszertárában, VI., Teréz körut 8.

R Á N C O S

arebőr, különösen a szem alatti ráncok megszüntetése s legfőbb gondja a magával valamint törődő nőnek. Mióta azonban a Heroskin amerikai ránceltüntető krém forgalomban van, azóta megszűnt az ilyen gond és a Heroskin jóvoltából sokkal kevesebb a ráncosbőrű nő.

Egy les-góllal és egy rendes góllal
vesztett a Ferencváros Ujpesten

Phöbus-Ferencváros 2:0 (1:0)

A Berliini-utcai pálya zsufolóságig megtelt a szezonzáró bajnoki mérkőzésen. A Ferencváros csapata attraktívot jelent Ujpesten. Annnyian zöltek, hogy sokan még kint is rekedtek. Meglepető nagyszámban vonult fel tavaszi pompában a hölgyközönség és már az előmeccsen is vígan drukkolt az FTC-nek.

Solti ofsájdjon kapja a labdát, a bírő nem fűtyül, maga Solti is megáll és vele az egész Ferencvárosi védelem. Fűtyü nincs, mire Solti lassan rúszánja magát, hogy meginduljon a labdával, senki sem mozdul, csak Háda szalad ki a kapuból, de már késő, Solti kicselezi Hádát és a labda az alsó kapufáról bepattan (1:0).

Végre megindul a játék. Béky öt lépésről mellé lö, azután érvénytelen gólt ér el. A Ferencváros teljesen megzavarodott. A Phöbus támad, a közönség pedig tüntet a bírő ellen. A pálya szélén ezalatt a ferencvárosi Kiss nadrágot cserél, mert az egyik Phöbus-játékos leszakította róla. A 14. percben remek ferencvárosi támadás fut végig a pályán. Tóth szökteti Táncost, akinek lövése azonban egy méterrel elkerüli a kaput. A válasz nem késik, Soltitól száll remek labda a kapura és Háda csak vetődve tudja kiütni. A kis Karácsonyi pompásan helyettesíti Keményt, az öreg Borsányival macskacigéharcot játszik. Toldi elől dolgozik, mint egy gép, egymásután lövöldöz a kapura, de hol a kapus véd, hol pedig a labda elkerüli a kaput.

A nap is felragyog — a Phöbusra. A Ferencváros most nap ellen játszik. A 20-ik percben Toldi szöktetésével Karácsonyi elszalad, sarkos lövését azonban Csikós szerencsével védi. Toldi jobbra balra lökdös, a Phöbus közönsége tüntet ellene. A 28-ik percben Toldinál a labda, aki 10 méterről gyilkos erővel lö kapura. Csikósnak azonban ma jó napja van és ezt is védi. Lyka a balszélén statisztál úgy is, jó labdát ad középbe, de a belsők elrontják. Weber és Toldi összecsap, Weber a pálya szélén apólják; a sérülések aránya 1:1.

A Phöbus felforgatja csapatát. Gombkötő hátra jön halfolni, Titkos az egyik bekk. A Ferencváros állandóan támad. Sárosi gyenge napot fogott ki és a Polgár—Korányi hátvédpár sem mozog biztosan a lábán. A fedezetorban egyedül Lázár játszik kitűnően, elől-hátul dolgozik. Az utolsó percben újabb botrány fenyeget, Lázár fejlel fog el egy labdát, a bírő azonban hendszet látott. A közönség nagy tüntetése közben fújja le a bírő az első félidőt.

A második félidőben a Phöbus szenzációs taktikai felállításal kezd a játékot. Weber elfoglalja helyét a hátvédsorban, de ott marad Titkos is, akit rendörként állítottak Toldi mellé. A fedezetor is három tagból áll Gombkötővel megerősítve. Elől csak négy csatár játszik, de ezek is megzavarják a ferencvárosi védelmet. A 4. percben

Béky beadását Solti a kifutó Háda mellett balra fejlel és P. Szabó fejéről védhetetlenül száll be a második gól a ferencvárosi kapuba (2:0).

Korányi leteríti Soltit, de nincs megállás. Már is a Phöbus támad és Szikár kapu mellé lö. Sárosi rosszul passzol, ami ugyancsak szokatlan

jelenség. Azután a zöld-fehérek kerülnek fölénybe, de Titkos 11-ön megtörnek a támadások. Kitűnően játszik ma ez a játékos, mindenütt ott van. A 14. percben Táncos javíthatna, de az üres kapu mellé lö. Még 25 perc van hátra, de már látszik, hogy a Ferencváros nem tud egyenliteni. A Phöbus szenzációsan védekezik, sőt négy csatárral is veszélyes. Solti P. Szabó elé teszi a labdát, aki 10 méterről alig lö mellé. Toldi előtt üres a kapu a 30. percben, de nem talál be. Toldi és Titkos összecsapnak; a játék egy percre megáll, a bírő azonban nem ítél büntetést.

Ferencvárosi csatárok „alszanak“. Sárosi megújja és 30 méterről lö, az ugrálás lövést Csikós védi. Az izgatott hangulatban Toldi „lehuz“ egy pofont Titkosnak, most azonban a bírők aludtak, egyik sem látta, pedig Weber odaszalad Rubint-hoz és mutatja neki Titkos arcát amely vérvörös. A 35. percben Weber lyukat rug és Táncos elfuthat, a 16-osról bomba zudul a Phöbus kapujára. Csikós azonban a levegőben uszva fogja a labdát. A zöld-fehér közönség lassan megindul a kijáratok felé.

A Phöbus tehát értékes győzelemmel fejezte be a bajnoki szeont és győzelmé biztató ígért a Középeurópai Kupára. A zöld-fehéreknek egyelőre bajok vannak a csatársorral, alighanem Sárosit ismét előre viszik.

Hengerelt a Bocskai
Bocskai-Kispest 4:1 (3:0)

Debrecen, május 24.

A Reggeli Ujság tudósítójától

A debreceni csapat az utolsó mérkőzésen ki-vágta a retet. Teleki pompás irányításával végig fölényesen játszott és megérdemelten győzött. Már az 5-ik percben

Markos beadásából Hajdu megszerzi a vezetést (1:0).

Hét perc múlva Berecz átadását

Teleki a kapuba lövi, majd két perc múlva Markos kijátssza a kispesti védelmet és beadását Teleki a hálóba sodorja (3:0).

A második félidőben folytatódik a Bocskai fölénye. A 2-ik percben

Berecz Takácshoz juttatja a labdát, akinek lövése gól (4:0).

A Kispest csak a 31-ik percben eredményes, amikor

Déri fordulásból leadott lövése a kapufáról bepattan (4:1).

A Bocskaiban Teleki legjobb napjaira emlékeztetőben játszott. A Kispest csatársorának balszárnya volt veszélyes.

Szeged súlyos veresége
Törekvés-Szeged 7:1 (4:1)

A Törekvés a tabellán jóval fölötté álló ellenfél fölött aratott fölényes győzelmet annak köszönhető, hogy erőlyes játék helyett komoly passzokkal igyekezett eredményt elérni. A játék elején Szeged ügyesen támad. A 3-ik percben

Somogyi szöktett Vestagot, aki fordulásból bombagólt lö a jobb felsősarokba (0:1).

Az eredményre a Törekvés erős támadással felel és alig telik el egy perc, Nemes éles lövését Pálinkás Virág elé üti és ez bombagólt ragaszt (1:1).

Most nagyszerű az iram. Az egyik kaputól a másikig hullámzik a játék, közben Farkas, a Törekvés hátvédje a 16-oson belül kézzel üt le egy labdát, amit azonban a bírő nem vesz észre. A 20-ik perc körül Gere ötször egymásután centerel, a labda mindig visszakerül hozzá, végül utolsó passzába

Virág betesz a fejét és onnan pattan a labda a balsarokba (2:1).

Az eltelik el három perc, Nemes küldi be labdát és

Dórl Pálinkás mellett begurítja a harmadik gólt (3:1).

Újabb perc múlva Gere hosszú átadása egész Nemesig jut és utóbbi lövésére

hlába vetődik Szeged válogatottjelölt kapusa (4:1).

(A szünetben leirhatatlan az öröm a Törekvésnél és annál nagyobb veszekedés a szegedieknél.)

A Törekvés mindjárt támadólag lép fel. A 3-ik percben Virág előtt tiszta a helyzet és bár lövése nem is erős,

a rosszul és későn ugró Pálinkás ezt is beszedi (5:1).

Szeged felforgatja csapatát, Korányi II. összekötőbe húzódik, viszont a sérült Vestag balszélre megy, de így se jutnak semmire. Dóri ofsájdíró szökik Keszei I. felszabadító labdájával, a szegedi védők leállnak és így a Törekvés csatár

ellenállás nélkül rugja a hatodik gólt (6:1). Virág megsérül és a jobbszélre megy, de már első labdája pompás és

Dóri doplere gól (7:1).

A Törekvés ilyen jól még nem játszott, dacára Keszei II. távollétének. Különösen az újonc Virág játéka kellett kellemes meglepetést, a halvesor is megfelelt, viszont Szegedben nem volt játékos, akitől dícsérettel lehetne megemlíkezni.

Szigeti a férfi-teniszbajnok,
Sass Márta nyerte a női-bajnokságot

A Reggeli Ujság tudósítójától

BBTE teniszversenyének vasárnap elődöntői és döntői jó sportot hoztak. Külön említésre érdemes a fiatalok előretörése, amennyiben a kizárásos versenyekben jórészt az ifjúságiak, sőt gyermekorban levők vezérkedtek. Nagyon tehetséges Kiss a fiúknál és Körnöczy Zsuzsi, Popp Márta és Székely Mariska a leányoknál.

Magyarország férfijegyes bajnoka Szigeti Ottó (MAC). 2. Balázs Zsiga (BEAC). A döntő szett: 6:4, 6:3, 6:3. — Magyarország női jegyes bajnoka: Sass Márta (BBTE). 2. Schréderné (BLKE). 60: 4:6, 6:4. — A vegyes páros bajnok: A 11 és fél éves Körnöczy Zsuzsa remekül játszott és revánsot vett Madarásznén.

A férfi bajnokságot — mint előrelátható volt — Szigeti fölényesen nyerte és elég biztosan győzött Sass Márta a női bajnokságban.

Hungária—Universitatea
5:2 (2:1)

Kolozsvár, május 24.

A második tura-mérkőzésen a kék-fehérek kitűnő játékot mutattak. A román bajnokság harmadik helyezette ellen Cseh II. (2), Kardos, Titkos és Turai góljaival könnyen győzött a Hungária, amelynek különösen a második félidőbeli pompás játéka ragadtatta sokszor tapsra a közönséget.

Az Attila már 2:0-ra vezetett

III. ker. FC—Attila FC 3:2 (0:2).

Miskolc, május 24

A mérkőzést csupán a budapesti csapat nagyobb rutinjával nyerte meg. A III. kerület támadásaival kezdődött a játék.

A 14. percben a III. kerület a vezetést is megszerezhetné volna. Ludányi, a miskolciak hátvédje elgáncsolta Kármánt:

a bírő 11-est ítél, melyből a labdát Fenyvesi kapufára löti.

Lassan az Attila támadásba lendül és a 32. percben Padur, a 42. percben pedig Adám jobbszélre révén kétféle vezetéshez juttatták a miskolci együttest.

Szünet után a III. ker. erős támadásokba fogott és magához ragadta a játék irányítását.

A 19. percben Kármán a gólszerző, a 30. percben Tompa lövésével a III. kerület ki egyenlített. A 42. percben Ludányi szabálytalan szereléséért megiltelt 11-est Fenyvesi értékesítette: 3:2. A mérkőzés mezőnyjétkkel ért véget.

Zsengellér nélkül is telt egy döntetlenre
a salgótarjániak erejéből

Budai „11“—SBTC 2:2 (2:1)

Salgótarján, május 24.

A mérkőzés végig esőben folyt le. Az SBTC Zsengellér nélkül állott ki, de így is egyenrangú ellenfele volt a Budai együttesének. A 4. percben

Thour szabadrugását Farkas Havas mellett a kapuba helyezte (0:1).

Ezután izgalmas játék alakult ki, mindkét csapat több helyzetet hagyott kiaknázatlanul. A 30. percben szögletugrást ért el a budai csapat, amelyből

Lyka védhetetlenül kiegyenlített (1:1).

Nemsokára újabb szögletugrás jelezte a Budai fölényét és ez is eredményesen végződött.

Rökk belevett labdáját Komáromi fejlel a hálóba juttatta (2:1).

A második félidő vége heves iramban folyt, 7-ik percben Koppányi labdája a felsőkapufáról pattan vissza. Az SBTC ellentámadásából két sarokrugás esett, a második eredményesen fejeződött be:

Bátorl labdáját Farkas közelről a kapuba helyezte (2:2).

Változatos a játék, azonban az eredmény már nem változik.

Rajczy legyőzte Kabost
és megnyerte a BSE
kardversenyét

A Budapest SE ötödik olimpiai kardvívó válogató-versenyén 27 induló közül a következő kilenc jutott be a döntőbe:

Palócz, Rajzei dr. BEAC, Kovács Pál, Maszlay, Berczelly, Zirczi HTVK, Kabos UTE, Kósa Hungária VC és Gerei MAC.

A verseny legnagyobb meglepetése Rajcsányi MAC magyar bajnok kiesése. Palócz ellen már 4:1 arányban vezetett, de Palócz egyenlített, sőt 6:4 arányban győzött is és így Rajcsányi kiesett a középdöntőből. Kabos kétszeres Európa-bajnok is csak holtversenyek után küzdött ki a döntőbejutást.

A válogató kardverseny végeredménye: 1. Rajczy 8 győzelem, 2. Kabos 7 győzelem (egy vereség). A döntő asszó, — amely a legszebb volt — 5:3 arányban végződött. 3. Kovács 6 győzelem (2 vereség), 4., 5. és 6. Berczelly, Zirczy és Maszlay négy győzelem, négy vereséggel.

Uszóink Triestben. Az utolsó versenyen is sorozatos győzelmet aráltak a magyar uszók Triestben. A vízipólo csapat a Triestina ellen 10:0 arányban győzött.

ságban csak az elődöntőig jutottak el. Az egyik ágon a Szigeti—Schummer—(MAC) pár győzött a Macsuba—(MAFC) Matyasovszkné Latesz Csilla—(BEAC) pár ellen 6:3, 7:5 arányban. A másik ágon azonban a Ferenczy—(MAFC) Paksyné—(BLKE) pár küzdelmé a Balázs—(BEAC) Sárkány—(BBTE) pár ellen a sötéttség miatt 10:8, 2:6 állásnál félbeszakadt. Old boy döntő: A Kelemen Aurél—Lahner-pár a Kehrling—(MAC) Szántó (BBTE) pár ellen 75: 6:0 arányban nyert.

Női egyes kizárásos: 1. Körnöczy Zsuzsa (KISOK). 2. Madarászné (FTC) 6:2, 6:8, 6:4. Ötvenkét induló, a döntőben három ifjúsági játékos.

Férfi kizárásos elődöntő: Mihalovits (BLKE) győz dr. Tóth (BBTE) ellen 4:6, 6:4, :2 arányban.

Győzött az FTC, veszett az MTK

Bírő csoport:

Postás—Pamut 2:0 (1:0). Góllövők: Bene, Bódogh. Erős küzdelem után győzött a Postás a puba Pamut ellen.

HAC—Turul 3:3 (2:1). Góllövők: Csutorás, Tóth II, Ribényi, illetve Fűzi (2) és Pálinkás. Reális eredmény.

BSZKRI—PTRSC 4:0 (3:0). Góllövők: Füzér és Berec (2—2). Nagy fölényben volt a Beszkárt.

URAK—ZSE 3:2 (1:1). Góllövők: Jenei II. (2), Óhalmi, illetve Feketes III. (2). Az URAK egyelőre megszabadult az utolsó helyről.

UTE—BLK 1:1 (1:0). Góllövők: Aranyossy, illetve Jerabek. Az UTE csapata a szezon végén erősen meggyengült.

Pártos-csoport

FTC—Köb. AC 8:1 (4:0). Góllövők: Füzér és Jakab (4—4), illetve Tóth. A csoportelső könnyű küzdelme az — utolsó ellen.

Mávg—Fer. Vasutas 6:1 (2:0). Góllövők: Bakó (2), Stift, Ivanics, Pintér, Zavadzky, illetve Csizsár, Csorján (F. Vas.) az I. félidőben kiállítva.

BMTE—WSC 3:0 (0:0). Góllövők: Wineckheim, Varga és Sidlik. Biztosan győzött a budafoki csapat.

Elektromos—MTK 2:1 (2:0). Góllövők: Vig, Pfandler, illetve Mérei. Az I. félidőben Csizmadia (MTK) egy 11-est kivédett. Az Elektromos győzelmé megérdemelt.

BTC—33 FC 3:1 (2:0).

A Pannonia legyőzte a Hungáriát

A Magyar Evezős Szövetség országos evezősversenyét rendezett a csepeli Dunaágon. 2000 m távon. Az újonc- és junior-számokból álló versenyt előkelő közönség nézte végig.

Eredmények:

Újone kormányos négyes: 1. Ujpesti EE 7 p 26.2 mp. (Marosi, Berkes, Szántó, Majtényi, korm.: Kovács). 2. Duna Budapesti EE 7 p 35 mp. 3. a Hungária EE 7 p 40 mp.

Újone egyes: 1. Kovács FTC 8 p 20.8 mp. 2. Szőnyi Budapesti Evezős Club 8 p 29.9 mp. 3. Hűvös Budapesti Evezős Club.

Kiss (MAC) hajója közvetlenül a rajt előtt összelört.

Újone kormányos négyes (vígaszverseny): 1. a Szolnoki Csónakázó Egyesület 7 p 45 mp. (Mede, Vály, Gonda, Jancsó, korm.: v. Gál), 2. a BSZKRT 7 p 46 mp-el. A szolnokiak nagy küzdelem után egy légszekrényvel győztek.

Junior nyolcas: 1. Műgyetemi Evezős Club 6 p 35.8 mp. (Elő, Korcsmáros, gróf Batthyány, Felde, Kapp Péter, Zsolnay, Váczy, Wermes, korm. Boda.) 2. Ujpesti Evezős E. 6 p 40.2 mp. 3. Hungária-LASE I. 6 p 45 mp.

Junior kettős párevezős: 1. Ujpesti EE 7 p 38 mp (Szikszay, Fehér). 2. Műgyetemi EIF 7 p 46 mp. 3. Bajai EE 7 p 50 mp. A bajaikat 500 méternél pályájában akadályozták, addig az első helyen haladtak.

Újone nyolcas: 1. Pannonia—LASE II. 6 p 37.9 mp (Váry, Ghyecz, Hubaffy, Jobbágy, Ugron, Rostoványi, vitéz Gallay, Gál, korm.: Vadász). 2. a Tisza EE Szolnok 6 p 57.2 mp. 3. a Hungária EE 6 p 58.2mp.

Nyolcasok olimpiai tréningmérkőzése (100 méter). 1. Pannonia EE 2 p 54 mp vel, (Domonkos, v. Korompay, Szabó, Hollósv, Alapi, Szendey, Kapossy, dr. Ballya, korm.: Kereszthy). 2. Hungária EE 3 p 02.8 mp. 3. a Pannonia II. csapata 3 p 07.4 mp.

Csakhamar a Pannonia került az éltre. Ötszáz-nál alig egy légszekrény a Pannonia előnye. Ezután előnyét csapásról-csapásra növelte és egy hajóhosszal győzött.

Klement Sándort vasárnap délelőtt vitézzé avatták és ezentul vitéz Kemenessy néven szerepel.

MTK SPORTELEPE X., Hungária-középkörút 6.

1936. május 31-én, vasárnap délután 6 órakor

Olaszország-Magyarország

válogatott labdarugó csapatainak mérkőzése;

előtte délután 4 órakor:

Olimpiai válogatott-Kkrakó város válogatott

csapatainak mérkőzése. Délután 2 órakor:

Ifjúsági csapatok mérkőzése

Advertisement for '8 Órai Ujság' newspaper. It features a large number '8' and the text 'ÓRAI UJSÁG'. Below it, it says 'kiadóhivatala VI, Andrassy-ut 47' and 'Uj telefonszámai: 27-2-30 és 27-2-39'. At the bottom, it mentions 'A „8 Órai Ujság“ szerkesztősége továbbra is V, Honvéd-utca 10' and 'Telefonszáma változatlanul: 15-0-14'.

Lélek József futotta a Csepel-sziget körüli motorcsónak-verseny legjobb idejét

Vasárnap rendezte a Budapesti Motor Yacht Club Csepelsziget körüli motorcsónakversenyét 110 km-es távon. Annak ellenére, hogy a nagy szél miatt a Duna hullámos volt, huszonhatan állottak starthoz, de éppen a kedvezőtlen viszonyok folytán sokan nem érték célba.

A nap legjobb idejét Lélek József érte el 4 literen felüli Gray-motortal. Az oldalmotoros kategóriában Rubányi Vilmos, az autbordok között pedig Rieger Antal futotta a legjobb időt. Az eredmények a tavalyi versenyhez képest fejlődést mutatnak. A kitűnően megrendezett verseny eredményei:

Oldalmotoros 125 km-es kategória: 1. Paulini Antal (Istros) 2 ó 21 p 45 m. 2. Wachsmann Ferenc (König) 5 ó 09 p 40 mp. 3. Fehér Géza (Terta) 5 ó 25 p 35 mp.

175 km-es kategória: 1. Rubányi Vilmos (Istros) 4 ó 10 p 35 mp. A legjobb oldalmotoros eredmény 2. Dr. Tóváry Ottó (Istros) 4 ó 30 p 25 mp. 3. Nyireő István (Istros) 5 ó 30 p 40 mp.

250 km-es kategória: 1. Kiss Béla (Istros) 4 ó 19 p. 2. Reitzner Gyula (Rapid) 6 ó 12 p 10 mp. Autbord-motoros 175 km-es kategória: 1. Feledí Sándor (König) 3 ó 45 p 40 mp. Egyedüli induló.

500 km-es versenykategória: 1. Jimmel Ferenc (Laross) 2 ó 34 p 20 mp. 500 km-es turakategória: 1. vitéz Simon László (Penta) 3 ó 26 p 35 mp.

1000 km-es kategória: 1. Rieger Antal (Laross) 2 ó 33 p 32 mp. A nap legjobb autbora ideje.

4 literen felüli inbord-kategóriában: 1. Lélek József (Gray) 2 ó 29 p 40 mp. A nap legjobb ideje.

Az Opel-autók sikere. A keletporoszországi autó terepversenyen az Opel-autók szenzációs sikert értek el. A legmagasabb pontszámmal csak az Opel-kocsik fejezték be a versenyt. Ilyen eredményt ritkán értek el. A versenyre kiküldött 8 Opel-kocsi közül a 7 a legmagasabb ki-tüntetéssel érkezett célhoz.

Az NTE országos női atlétikai versenyén főleg az Olimpia DSC versenyzői tündek ki. Eredmények: 100 m. síkfutás: 1. Barcza (Olimpia) 14 mp. 2. Widder (BEAC). 3. Ligeti (MAFC). Nagy küzdelem. Súlydobás: 1. Kael (TFSC) 10.76 m. 2. Barcza (Olimpia). 3. Lamos (MTE). Helyből távolugrás: 1. Balkányi (NTE) 2.9 m. 2. Vértessy (BBTE). 3. Kael (TFSC).

Nagy küzdelem az első helyért, Vértessy egy 256 cm-es ugrásánál visszaesett. Magasugrás: 1. Csák Ibolya (NTE) 150 cm. 2. Szentkirályi (BEAC). 3. Ligeti (MAFC). Csák az erős ellen-szelben indiszponáltan ugrott. 60 m. síkfutás: 1. Fehér (egyl. kiv.) 8.7 mp. 2. Szentkirályi (BEAC). 3. Kirchner (Olimpia). Távolugrás: 1. Kael (TFSC) 5.02 m. 2. Krónics (Olimpia). 3. Szentkirályi (BEAC). Diszkoszvetés: 1. Nadányi (NTE) 31.37 m. 2. Barcza (Olimpia). Gerelyvetés: 1. Barcza (Olimpia) 28.70 m. 2. Nadányi (NTE). 3. Krónics (Olimpia). 4x100 m. stafé-ta: 1. Olimpia (Kuti, Barcza, Kolos, Krónics) 56 mp. 2. MTE.

Az UTE ifjúsági és kezdő atlétikai versenyé-nek eredményei: 100 m. síkfutás: 1. Sándor (UTE) 11.2. 2. Varga (UTE). 3. Földi (Törek-vés). 800 m. síkfutás: 1. Kovács (BLE) 2 perc 07.8. 2. Kerestyes (UTE). 3. Weber (Törekvés). 1500 m. síkfutás: 1. Rostás (BLE) 4 p. 30.2 mp. 2. Kövér (Vasas). 3. Horváth (BBTE). 300 m. Kezdőknek: 1. Hires (UTE) 38 mp. 2. Bi-hari (BLE). 3. Schubert (KAOE). Hármassugrás: 1. Rajkai (UTE) 12.12 méter. 2. Antoni (UTE). 3. Toller (FTC). Távolugrás: 1. Albucz (BBTE) 6.55 méter. 2. Földi (Törekvés). 3. Tajnai (FTC). Diszkoszvetés: 1. Nagy Zsombor (ARAK) 35.71 méter. 2. Szirtessy (MAC). 3. Karsai (UTE). 4x100 m. stafétajutás: 1. UTE (Karsai, Varga, Boros, Sándor) 46.5 mp. 2. BLE. 3. MAC.

A Nemzeti bajnoki vascorája. A profi liga győztese — amely bravuroz szerepléséért min-den dicséretet megérdemel — kedden este 9 órakor a Park-szálló különtermében bajnoki vacsorát rendez, amelyen a futballsport vezetői is megjelennek és méltatni fogják a klub ön-feloldozó munkásságát.

Az Országos Magyar Lövész Szövetség olim-piai válogató-versenyének eredményei: Kís-puskaverseny: 1. Tarics Tibor 296 ponttal, 2. Apáthy 295 ponttal, 3. Martini 294 ponttal, 4. Simonfi Szilárd 293 ponttal, 5. Simonfay Antal 292 ponttal. — Pisztolyversenyben: 1. Tölgyesi Sándor 539 ponttal, 2. Gridi-Papp 518 ponttal, 3. Lukács Kornél 513 ponttal, 4. Zsótér Bertalan 503 ponttal.

Felelős szerkesztő: SÓS ENDRE. Felelős kiadó: VADNAI ENDRE. Laptulajdonos: Reggeli Ujság Lapkiadóvállalat Rt. Szerkesztőség és kiadóhiv.: Vilmos vásárló-ut 27.

3. számú rejtvenyünk megfejtése: Vízsz. 1. Abes-sina új eszázára Emanuel. 14. Az olasz Alolai báró. Függ. 1. Autókatasztrófa Gődöllőnél. 14. A zöld béka bemutatató.

NYERTESEI: 6 pengőt nyert: Kiss Irén, Vécse, Petőfi-utca 17. 3 pengőt nyert: König György, Kazinczy-utca 7. 2 pengőt nyert: Pápay Mihály, Újpest, Horthy Miklós-ut 2.

1. helyezett nyertek: v. Tóth-Urban László, Olasz-fasor 45. és Eperjessy Béláné, Tatabánya. Csokoládét nyert: Perihy Józsefné, Pauler-utca 10. Pénzserényt nyert: Altmann Kató, Városmarty-ú. 73. 2 mozijegyet nyert: Princz József, Hertelendy-utca 13. 1-könyvet nyertek: Barna Géza, Zsigmond-tér 13. Herzberger Dániel, Mezőberény, dr. Mauks Ernőné, Szikszó, Petőczvári Tamás, József-ú. 31., dr. Sebők Ferencné, Esztergom, Ferenc József-ut. Réthi László, Pécs, Hal-tér 1., Schwarcz János, Székesfehérvár, Károly király-tér 8.

Díjak kizárólag esztendőnkön 10-3 óráig vehetők át kiadóhivatalunkban. Vidékiek nyereményüket postán el-küldöttük. Az utalványok csak 8 napig érvényesek.

Szabó Miklós új országos rekordot futott 2000 méteren az MTK atlétikai versenyén

Sír nyerte a százast, Kovács 48'8mp-cela négyszázat, Esztergomi lefiniselte Szilágyit és Kelent

A külsőségek siralmasak. Az első komoly atletikai versenyre — az MTK mitingjére — alig öt-száz ember kíváncsi. Az állóhely nézőterét ki sem nyitják, a közönség a nagytibün cél mellet-ti részét szállja meg.

Százas előfutammal kezdődik a verseny. Sir (10.8) és Gyenes (10.9) könnyen nyernek, vi-zsont Gerő Gábor (11.1 mp) majdnem holt-versenyt fut Minaival.

A magasugrásban Rovó (UTE) és Jász dr. (MAC) csak a 175 cm-es magasságon tud átver-gődni; a holtversenyt nem döntik el. Nem érde-mes... Az „elsőosztályu” magasugrás harmadik helyezettje Bekó (MAFC) 165 cm!

Sír pompás győzelme Nagy az izgalom a 100 m-es döntő előtt. Csak a negyedik start sikerül. Sír mingyárt vezet, mögötte a második helyen nagy meglepetésre az ifjúsági Kemény (MTK) láljuk. Később Gyenes és Gerő is beelendülnek, de Sirre egyikük sem veszélyes.

100 m. síkfutás: 1. Sír (BBTE) 10.6 mp. 2. Gyenes (Olimpiai Keret) 10.8 mp. 3. Gerő (MTK) 10.8 mp. 4. Kemény 10.9 mp.!

Kovács négyszázasa 48.8 mp A mérőgész startjánál Kovács József (BBTE) is megjelenik. Nyilvános egyéni versenyen éle-tében először. Könnyen, kényelmes tempóban fut, mire partnerei előzni próbálnak, ám ezt mégse engedheti, erősít és könnyen nyer. A má-sik két előfutamat Ribényi (50.8 mp) és Zábolyi (52 mp) nyerték. A döntőben Kovács Kléri a második helyről indul, de száz méternél már behozza az előnyöket és folytat erősítve nyolc méterrel nyer.

400 m síkfutás: 1. Kovács (BBTE) 48.8 mp. 2. Ribényi (MAC) 50.2 mp. 3. Ceglényi (BBTE) 51 mp. 4. Zábolyi (MAC) 51.5 mp.

Ezer méter nem érdekli a krekkeket Az ezres síkfutásban a krekkek elmaradnak, így Rátónyi és Istenes egymás közt intézik el a versenyt. Rátónyi csak a célegyenesben tör előre és egy méterrel biztosan győz.

(1000 m. síkfutás: 1. Rátónyi (MAC) 2 p 32.2 mp, 2. Istenes (MAC) 2 p 32.3 mp, 3. Gyön-gyössy (MAFC) 2 p 35 mp.)

Új országos rekord 2000 méteren! 2000 méteren Szabó Miklósnak Ignácz és Kósa az ellenfelei. Egyik sem számít komolyan. Kósa mingyárt leszakad, de Ignácz is csak 800-ig bírja az iramat. Szabó mindjebből elhúz és új országos rekord alatt (régi rekord 5 p 32 mp) 60 méterrel győz, Kósa 80-nal harmadik. (Világrekord: 5 p 21.8 mp, Ladoumegue). Szabó részidői 1000 m. 2 p 42 mp, 1500 m. 4 p 03 mp, 1 angol mérföld 4 p 17 mp.

2000 m. síkfutás: 1. Szabó Miklós (MAC) 5 p 26.8 mp. Országos rekord! 2. Ignácz (BBTE) 5 p 39.2 mp. 3. Kósa (UTE) 5 p 54.2 mp.

Ellenfél nélkül... Súlydobásban mindössze egy induló akad. Dudar (Postás), aki 1288 m-rel „nyert”. Darányi, Horváth, Csányi, Varró nem indultak.

Távolugrásban Szabó József (MAC) győzött 651 cm-rel. Ellenfél nélkül.

Csodaszép ötézes — remek finissel Most következik a verseny szenzációja: az 5000 méteres síkfutás. 13-an állnak starthoz, ritka szám ilyen hosszutávu számban. Az is ritkaság, hogy a startot visszahívják. De amellet sem lehet szó nélkül elhaladni, hogy valamennyi benevezett krekki elindult. Izgatott várakozás. A favorit Szilágyi hamarosan élre vág és 1000 m-ig vezet; közvetlenül mögötte Kelen—Simon—Esztergomi—Csaplár—Német a sorrend. Most

Staféta A 4x100 m stafétában általános elképzelésre kihirdeték, hogy a BBTE csapatában Kovács is indul, aki pedig egy perccel előbb a négyszáz-as döntőt futotta. Szerencsére a rendezőségben fel-ülkerekedik a sportszellem és tízperces pihenőt engedélyez.

4 x 100 m staféta: 1. BBTE (Koltai, Pajzs, Kovács, Sír) 42.2 mp; 2. MAC Olimpiai Keret ve-gyes csapat (Minai, Gulyás, Gyenes, Nagy) 43.2 mp; 3. MTK 44 mp. — A budaiak végig vezetnek és főlegesen győznek.

Egyéb számok. 200 m ifj. gátfutás: 1. Pálffy (MTK) 28.6 mp. 2. Kövér (MTK). 3. Kabai (MTK). 200 m gátfutás (II. o.): 1. Gulyás (MAC) 26.9 mp. 2. Molnár (TSE). 3. Kostyál dr. (MAC).

A verseny sportbelileg néhány nagyon jó számat és remek eredményt hozott, viszont kinos meglepetést kellett néhány elsőrangú atlétának távolmaradása; ilyen számulmas ugró-és gátfversenyt elsőosztályu mitingen még nem láttunk. Reméljük, hogy a MASZ vezetősége sürgősen megteszi a szükséges intézkedéseket. Viszont annál nagyobb örömrünk telt a starthoz állt atlétákban, az országos rekordot futó Szabó Miklósnak, akinek könnyed futása további nagy eredményeket ígér, Sírben és Gyenesben, valamint a távfutó gárda három kiválóságában, Esztergomban, Szilágyiban és Kelenben.

Külön dicséretet érdemel az MTK rendező-gárdájának kitünő munkája, amelyet Bodánszky Pál dr. irányított.

A MOTESz tornász válogató versenyén a he-lyezési sorrend: 1. Románi (TFSC) 180.25 pon-tal, 2. Lógódi (BBTE) 176.35 pontal, 3. Molnár (BBTE) 174.10 ponttal, 4. Koronczai (TFSC) 172 pontal, 5. Krasznai (BBTE) 171.95 ponttal, 6. Radnai (Soproni TE) 171.30 ponttal, 7. Pataki (VII. LE) 170.55 ponttal, 8. Sánta (o. k.) 167.40 ponttal. (Junius 12-től 14-ig lesz Bécsben a ka-tolikus világszövetség tornaversenye, erre készü-lődik a magyar tornász utánpótlás gárdája. A vá-logató versenyen gyűrűs és korlátlan szabado-n választott, — lovon és snyujtón pedig előirt gya-korlatokban küzdöttek, ezenkívül négy atletikai szám is volt, még pedig magasugrás, távolugrás, súlydobás és 100 m síkfutás. A bécsi versenyen nyolcas csapatok fognak kiizdeni. Az elérhető legmagasabb pontszám 200 lesz. A vasárnapi válogató versenyen az első nyol chelezett álla-gos eredménye 86.5 százalék volt. A MOTESz va-lószínűleg hétfőn jelöli ki azt a nyolc fiatal tornász, aki a magyar színeket fogja képviselni Bécsben és az olaszországi Forliban június 14-én.

LŐSPORT Az Alagi díjat Figaró nyerte Az alagi díjban — a Derby-aspiránsok elő-futamában — folytatódott az idei versenyszezon nagyfutamaiban már megszokott autszájer-tendencia. A tizenhatézer pengővel díjazott Alagi díjban Napoleonnak a többreás favoritnak pil-lanatig sem volt nyerőmomentuma. A befutóig Rudi vezetett, ott Figaró állt az élre és könnyen két hosszal győzött Napoleon ellen.

I. futam. 1. Alaska (5:10) Csuta, 2. Zsoltza (2 és fél) Gutai. Fm: Mályva, Padua. Tot. 10:13. Befutó 5:12.

II. futam. 1. Gangster (p) Gutai és Turandot (2 és fél) Balog, 3. Ugolin (6) Esch. Fm: BMV, Ereszd el, Sírátó, Wadi Halfa, Argument, Cáre-vecs, Bokréta, Amhara. — Holtverseny. Tot. 10:12 és 10, 13, 14, 17. Befutó 5:17.50 és 19.50.

III. futam. 1. Botos (3) Klimscha, 2. Lincoln (4) Gutai, 3. Bitang (1 és fél) Gosztonyi. Fm: Ad hoc, Mulass, Cadeau, Kritikus, Mayerling, Pi-lóta, Hertha. Tot. 10:35, 15, 19, 16. Befutó 5:18.1.

IV. futam. 1. Figaró (4) Gutai, 2. Napoleon (4:10) Schjbal. Fm: Rudi, Afga, Bagó, Acacia. Tot. 10:53, 12, 11. Befutó 5:52.50.

V. futam. 1. Gandhi (1 és negyed) Klimscha, 2. Penang (4) Felling, 3. Amourette (4) Kollár. Fm: Pici, O. K., Tiro, Végzet, Kedves, Szép. Tot. 10:25, 13, 15, 16. Befutó 5:58.

V. futam. 1. Honvéd (2 és fél) Gutai, 2. Timo-leon (6) Csömöri, 3. Saturnus (3) Balog. Fm: Cheeky, Wait-a-bit, Amadeo, Bon-Pas, Minek? Mérgespuszta, Caracalla, Csárda, Rend, Rajta, Moulín Rouge. Tot. 10:36, 14, 30, 14. Befutó 5:24.1.

VII. futam. 1. Pénz (2) Klimscha, 2. Pártfogó (4) Csaplár, 3. Pozór (6) Volbert. Fm: Indiana, Regulus, Prima vista, Dany, Dénes, Hands-down, Bozjár, Visegrád. Tot. 10:36, 15, 20, 41. Befutó 5:11.2.

Bécsi versenyek. A bécsi freudenai pályán va-sárnap kezdődött a Derby-miting. Az első nap főszáma a Wollwinder-hendikep Fityula győz-el-mével végződött. Az egyes futamok győztesei: I. Csak-Chick (6) Szilágyi. Tot. 10:36. — II. Flag (4:10) Szilágyi. Tot. 10:14. — III. Fityula (2) Szilágyi. Tot. 10:27. — IV. Feirefiz (p) Szilá-gyi. Tot. 10:19. — V. Tribus (5) Hinterich. Tot. 10:45. — VI. Allerhand (2) Tóth B. Tot. 10:23.

KERESZTREJTVÉNYROVAT Rovatvezető: KORÓ 4

Mi történt a múlt héten? VÍZSZINTES SOROK: 1. főuri vendégünk a múlt héten (a véget már nem érti el.) 11. negyvenkilenc 12. ujarany, németül 13. esetleg 14. én itt vagyok a... (hallottuk eleget a múlt héten) 15. értéke 17. görög tenger 18. névelőt kitérték az esőre (!!!) 20. olaszul: jó 22. erdőben szaladgál, míg le nem lövik 23. «Gy. ford. 24. vonatkozónevmas 25. finom sertés — a kártyában 26. zenei akkordládarab, ford. 27. három, latinul 28. négyes (l) 29. aromájú 30. közet 31. keresztzamu magánhangzó 32. kedves pirág 35. pl. a Nap, ford. 36. hibás 37. könnyű kivetni — de fizetni! 39. Óbudai Torna Egylet 42. hagymás közepé 44. görög pásztordalok 45. csokoládé, lap, rend, stb.

FÜGGŐLEGES SOROK: 1. Sportesemény az elmúlt héten 2. Capone 3. egy, id. nyelven 4. eldöntetlen 5. Daru-féle 6. ... ce Havas 7. sóbálványá változott 8. kálium, nátrium ilyen fém 9. egyhelyen tartózkodó 10. felkialtás 14. Esemény az elmúlt héten 16. Dalimár kikötő és fürdőhely. ragozva 19. pénztárs csinál este 21. latin szem. névmás, ford. 22. Ebredő egyesülete 24. művészi, id. nyelven 27. lehet, t.án 28. szent, rövidítse 30. egy fa, jó magyarosan 30. hasból mond el történetet, ék. 34. «az üvegbe való» ék. felesleg 37. fiu, angolul, névelővel 38. húzza az ügyet 40. szolgál közepé 41. ruhátlan modellt (én legalább tet-tem rá egy ékezetet) 43. gyermek mondja nyelvtörtéskor 45. no meg, röviden

Grid for the crossword puzzle with numbers and some filled cells.

Név: Lakcim:

Jó gramofon-lemez, gramofon, rádió TERMÉSZETESEN MÁRKUS Kft-től VII., Rákóczi-ut 2. Telefon: 44-9-09.

Maradandó ajándékok KÖVESI ezüstárnyagár mintaraktárából: IV., Városház-ú. 8.

Francia és magyar imprimé selymek, divatos lenvászón és mosóárúkat nagy választékban GALAMBOS IV., Ferenciek tere 4.

Képesített bőrdobáló és bőrdíszműves GYEPES GYŐZŐ VII., Erzsébet-körút 54 (Royal-szállóval szemben) Olimpiaújszara utazóknak külön árkedvezmény.

Lászerész és foto szaküzlet Alapítva: 1846. LIBÁL ÉS MÁRZ VI., Teréz-körút 54. Nyugatival szemben. Tel.: 299-56.

Gyermekjel. öröme LIENNER BÁCSI JÁTEKBOLTJA V., Sat. István-tér 4.

Hungária Filmipnyomda R.-T. Budapest, V., V. Hires császár-ut 84 — Felelős: Schmidtón Géza

Kelen, majd Simon vágnak az élre, de 2000 m-nél már megint Szilágyi vezet, Kelen a máso-dik, Esztergomi a harmadik, Csaplár a negye-dik, Simon az ötödik. A többiek már leszakad-tak. 3000 m-ig Szilágyi vezet, itt a célvonalban Kelen tör előre (Csaplár, majd Németh, 4000 m-nél Simon is feladják), 4000 m-nél Kelen—Esztergomi—Szilágyi a sorrend. Szilágyi fáradt-nak látszik. Esztergomi viszont rámegey Kelenre, aki azonban még bírja. Csodálatos finis kezdő-dik, a célegyenesben Esztergomi elhúz Kelentől, akit Szilágyi is megelőz, reitenti erőbedobással megpróbálja Esztergomit is behozni, de — el-késvén a finissel — fél méterrel verve marad.

(5000 m síkfutás: 1. Esztergomi (BSzKrt) 15 perc 03.2 mp. 2. Szilágyi (UTE) 15 p 03.4 mp. 3. Kelen (BBTE) 15 p 04.2 mp. Részidők: 2000 m 6 p 01 mp, 3000 m 9 p 03 mp.)

Staféta A 4x100 m stafétában általános elképzelésre kihirdeték, hogy a BBTE csapatában Kovács is indul, aki pedig egy perccel előbb a négyszáz-as döntőt futotta. Szerencsére a rendezőségben fel-ülkerekedik a sportszellem és tízperces pihenőt engedélyez.

4 x 100 m staféta: 1. BBTE (Koltai, Pajzs, Kovács, Sír) 42.2 mp; 2. MAC Olimpiai Keret ve-gyes csapat (Minai, Gulyás, Gyenes, Nagy) 43.2 mp; 3. MTK 44 mp. — A budaiak végig vezetnek és főlegesen győznek.

Egyéb számok. 200 m ifj. gátfutás: 1. Pálffy (MTK) 28.6 mp. 2. Kövér (MTK). 3. Kabai (MTK). 200 m gátfutás (II. o.): 1. Gulyás (MAC) 26.9 mp. 2. Molnár (TSE). 3. Kostyál dr. (MAC).

A verseny sportbelileg néhány nagyon jó számat és remek eredményt hozott, viszont kinos meglepetést kellett néhány elsőrangú atlétának távolmaradása; ilyen számulmas ugró-és gátfversenyt elsőosztályu mitingen még nem láttunk. Reméljük, hogy a MASZ vezetősége sürgősen megteszi a szükséges intézkedéseket. Viszont annál nagyobb örömrünk telt a starthoz állt atlétákban, az országos rekordot futó Szabó Miklósnak, akinek könnyed futása további nagy eredményeket ígér, Sírben és Gyenesben, valamint a távfutó gárda három kiválóságában, Esztergomban, Szilágyiban és Kelenben.

Külön dicséretet érdemel az MTK rendező-gárdájának kitünő munkája, amelyet Bodánszky Pál dr. irányított.

A MOTESz tornász válogató versenyén a he-lyezési sorrend: 1. Románi (TFSC) 180.25 pon-tal, 2. Lógódi (BBTE) 176.35 pontal, 3. Molnár (BBTE) 174.10 ponttal, 4. Koronczai (TFSC) 172 pontal, 5. Krasznai (BBTE) 171.95 ponttal, 6. Radnai (Soproni TE) 171.30 ponttal, 7. Pataki (VII. LE) 170.55 ponttal, 8. Sánta (o. k.) 167.40 ponttal. (Junius 12-től 14-ig lesz Bécsben a ka-tolikus világszövetség tornaversenye, erre készü-lődik a magyar tornász utánpótlás gárdája. A vá-logató versenyen gyűrűs és korlátlan szabado-n választott, — lovon és snyujtón pedig előirt gya-korlatokban küzdöttek, ezenkívül négy atletikai szám is volt, még pedig magasugrás, távolugrás, súlydobás és 100 m síkfutás. A bécsi versenyen nyolcas csapatok fognak kiizdeni. Az elérhető legmagasabb pontszám 200 lesz. A vasárnapi válogató versenyen az első nyol chelezett álla-gos eredménye 86.5 százalék volt. A MOTESz va-lószínűleg hétfőn jelöli ki azt a nyolc fiatal tornász, aki a magyar színeket fogja képviselni Bécsben és az olaszországi Forliban június 14-én.

LŐSPORT Az Alagi díjat Figaró nyerte Az alagi díjban — a Derby-aspiránsok elő-futamában — folytatódott az idei versenyszezon nagyfutamaiban már megszokott autszájer-tendencia. A tizenhatézer pengővel díjazott Alagi díjban Napoleonnak a többreás favoritnak pil-lanatig sem volt nyerőmomentuma. A befutóig Rudi vezetett, ott Figaró állt az élre és könnyen két hosszal győzött Napoleon ellen.

I. futam. 1. Alaska (5:10) Csuta, 2. Zsoltza (2 és fél) Gutai. Fm: Mályva, Padua. Tot. 10:13. Befutó 5:12.

II. futam. 1. Gangster (p) Gutai és Turandot (2 és fél) Balog, 3. Ugolin (6) Esch. Fm: BMV, Ereszd el, Sírátó, Wadi Halfa, Argument, Cáre-vecs, Bokréta, Amhara. — Holtverseny. Tot. 10:12 és 10, 13, 14, 17. Befutó 5:17.50 és 19.50.

III. futam. 1. Botos (3) Klimscha, 2. Lincoln (4) Gutai, 3. Bitang (1 és fél) Gosztonyi. Fm: Ad hoc, Mulass, Cadeau, Kritikus, Mayerling, Pi-lóta, Hertha. Tot. 10:35, 15, 19, 16. Befutó 5:18.1.

IV. futam. 1. Figaró (4) Gutai, 2. Napoleon (4:10) Schjbal. Fm: Rudi, Afga, Bagó, Acacia. Tot. 10:53, 12, 11. Befutó 5:52.50.

V. futam. 1. Gandhi (1 és negyed) Klimscha, 2. Penang (4) Felling, 3. Amourette (4) Kollár. Fm: Pici, O. K., Tiro, Végzet, Kedves, Szép. Tot. 10:25, 13, 15, 16. Befutó 5:58.

V. futam. 1. Honvéd (2 és fél) Gutai, 2. Timo-leon (6) Csömöri, 3. Saturnus (3) Balog. Fm: Cheeky, Wait-a-bit, Amadeo, Bon-Pas, Minek? Mérgespuszta, Caracalla, Csárda, Rend, Rajta, Moulín Rouge. Tot. 10:36, 14, 30, 14. Befutó 5:24.1.

VII. futam. 1. Pénz (2) Klimscha, 2. Pártfogó (4) Csaplár, 3. Pozór (6) Volbert. Fm: Indiana, Regulus, Prima vista, Dany, Dénes, Hands-down, Bozjár, Visegrád. Tot. 10:36, 15, 20, 41. Befutó 5:11.2.

Bécsi versenyek. A bécsi freudenai pályán va-sárnap kezdődött a Derby-miting. Az első nap főszáma a Wollwinder-hendikep Fityula győz-el-mével végződött. Az egyes futamok győztesei: I. Csak-Chick (6) Szilágyi. Tot. 10:36. — II. Flag (4:10) Szilágyi. Tot. 10:14. — III. Fityula (2) Szilágyi. Tot. 10:27. — IV. Feirefiz (p) Szilá-gyi. Tot. 10:19. — V. Tribus (5) Hinterich. Tot. 10:45. — VI. Allerhand (2) Tóth B. Tot. 10:23.